_. DOGRUNUN ANALITIGI t

Eksen parcalarina gére dogru denklemi:
y
L+!=1 dir a;x+bjy+cy =0
b ab
---------------- d,

o a X ay X +byy+c,=0
d, dogrusunun egimi m_, d, dogrusunun egimi m,, iki dogrunun olugturdugu agilarn agiortay
olsun. 3(: denklemleri
- d/d, e m=m = ax +biy +c1 _, agx +bay +c2

> [2 2 Y
. d1_Ld2 = m1.m2=—1 ; a, +b, a +b,
* y= mx+ ndenkleminde egim = m E
« ax+by+c=0 denkleminde egim= -2 <
b S iki dogru arasindaki agi
Noktanin dogruya uzakhgi
sy d2 4,
A ,
o ¥o) 180-0
d:ax+by+c=0 0
B N P,
o) \ x
|AB = [axo +byo + ¢l

Va2 +b?

iki dogrunun_birbirine gére durumu d, dogrusunun egimi m, = tana

ax + b1y +C, = 0 d2 dogrusunun egimi m, = tanp ve

ax + b2y +C, = 0 dogrulan igin

E 6=f—-a ve tand =tan(B—o) dan
-
b, ¢ . . b4
. ﬁ=b—1= c—1 ise dogrular gakigik, ~ tan® =m=_"2"M_ i
% b, G < 1+m .m,
(¢6zim sonsuz elemanir) E
o
>
a, b, c, S  Geometrik Yer:
" 3 b, #o Ise dogrular paralel, Ayni 6zelligi tasiyan noktalar kiimesidir.
2 2 Geometrik yeri aranan noktalardan bir temsilci
(¢dzOm Q) A(x, y) segilir. Verilerden yararlanarak x ile y ara-

sindaki bagintiyi gésteren &zellik bulunur.

b
e B0 e dogrular bir noktada

kesigirler, dogrularin ortak ¢6zimil bu noktanin
koordinatlaridr.
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1)

2)

3)

4)

5)

£)

DOGRUNUN ANALITIGI

AY
1. b6lge . bi")lge
A(a, b)
o) X
Ili. bolge IV. bélge

Sekilde A(a,b) noktasi Il. bdlgede ise
B(-b?, —a) noktasi nerededir?

A) |. bélgede B) Il. bdlgede
C) lli. bolgede D) IV. bélgede
E) y ekseni lizerinde

A(m - 3, m + 2) noktasi dik koordinat dizleminin
ikinci bolgesinde olduguna gdre koordinatlar
tamsayi olan ka¢ tane A noktasi vardir?

A)1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

A(2, 1) , B(3, a) noktalan arasindaki uzakhk
V5 br ise a kag olabilir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)1 E) 2

A(1, k) noktasinin B(7,0) ve C(—1, 8) noktalarin-
dan esgit uzaklikta olmasi icin k kag¢ olmahdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A(-5,4) ve B(3,y) noktalan verilmektedir.
[AB] dogru pargasinin orta noktasi

C(x, x+4) ise y kactir?

A)5 B)3 C)2 D) E) -2

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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6) ABCD paralelkenarinda,
~ A(5,-2) , B(1,3) , C(4,-6) ise
A(ABCD) ka¢ br? dir?

A) 28

7) AY
A(1,2)

B(2,0)

>
>

c

Sekildeki dik koordinat dizleminde

A(1,2), B(2,0) ve C noktalar dogrusal ve
|AB| = |[BC| ise |OC{ ka¢ br dir?
A)3 B)32 C)V13 D)42 E)43

8) Dik koordinat diizleminde koéselerinin koordinat-
A(1,3), B(-2,4), C (-4, a) olan liggenin
alani 5br? ise a asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

lan

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

9) Koselerinin koordinatlan A(3,5), B(-1,-3),

C(n, — 2) olan ABC (ggeninin alani 18 br ise
n in alabilecegi degerler carpimi kagtir?
A)-20 B)-18 (C)-10

D)14 E)32
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4 DOGRUNUN ANALITIGI Q_

10) Bir egkenar lggenin iki kdsesinin koordinatlari 13) Ay
(4,0) ve (8,0) dir.
Bu liggenin agirhk merkezinin apsisi kactir? C
D(0, 4) B
A2\3 B4 C)6 D43 E7 (8.3)
O/ A -

Sekildeki dik koordinat diizleminde
D(0,4), B(8,3) ve ABCD dikdérigen ise
C noktasinin ordinati kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

"
) A(-2,3) B(x,y) Ccs,-2

'
~ 1

—

KAVRAM YAYINLARI

A, B, C noktalari dogrusaldir. 1AB| _2 dir.
IACI 5 14) p

Verilenlere gore B(x, y) noktas! asagidakiler-
den hangisidir?
A) (1,0) B) (2 1) C) (2 2
D) @3 1) E) @3 2)
$ekildeki dik koordinat diizleminde verilen-
lere gore taral alanlar toplami kag br? dir?
T A) 12 B)y14 C)15 D)16 E) 17
12) B(7.4) <
Z
D(~7, -1) %
c - N
=
<
o
>
<
A(1,7) X

$ekilde koordinatlari verilen noktalar igin;
|AB| = 3 |BC|, |CE|=_2|ED| ise
E noktasinin koordinatlan toplami kagtir?

A8 B)-6 C)-4 D)-2 FE)2
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1)

2)

3)

4)

5)

L)

DOGRUNUN ANALITIGI

A(1,2), B(3,5), C(a,4) noktalar dogrusal ise
a kactir?

2 4 5 7
A5 Bt G35 D3 B3
A(-1,2), B(1,4), C(-2,1) ve
D(a, 2) noktalan veriliyor.

[AB] // [CD] ise a kagtir?
A) -2 B) —1 C)1 D)2 E)3

A(2,a), B (1,b) noktaiarindan gegen [AB] dog-
rusu 2x + y — 4 = 0 dogrusuna paralel ise

a ile b arasindaki baginti asagidakilerden
hangisidir?

Ala+b+2=0 Bla-b+2=0
C)a-b-2=0 D)a+b-2=0
E)a+b+1=0

2mx +4y-5=0
4x + ¥y + 1 =0 dogrulart dik kesistiklerine
gére m kagtir?

A)—% B) 1 c)% D)% E)%

Koselerinin koordinatiart A2, 3) , B(-1, 1),
C(4, -1) olan iiggenin [AC] kenarina ait
kenarortayinin denklemi agagidakilerden
hangisidir?

Ay-2 =0
D)x-1=0

B)y-1=0 C)x-2 =0
E)x+y—-1=0

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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6)

7)

8)

9)

L2

Analitik dizlemde (-1, 2) noktasindan ge-
¢en ve koordinat eksenlerinde esit parca-
lar ayiran dogrulardan birinin denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

Alx+y+3=0 B)2x+y+4=0
C)2x+3y+11=0 D)x+y-1=0
E)x+y+2=0

2x+3y—-8=0 ve y=x+1 dogrulan ile
x ekseni arasinda kalan tiggensel bdlgenin
alani kag br? dir?

A) 2 B)% C)3 D)% E)5

m-1)x+n +2)y+1=0
mx + 4ny + 2 =0 dogrulan g¢akisik iseler
m+n kagtir?

ve

A)2 B)j4 C)6 D)8 E) 10
Ay
A
B
» X
T\
d

Sekildeki d dogrusunun denklemi

Xe Y o1 ise
8 16
[AB] nin orta noktastnin orijine uzaklig

kac¢ br dir?
B)4V5 C)6 D) 6V5

A) 4 E)8
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DOGRUNUN ANALITIGI

10)

(0] B =X
A(-3,-1) g
2

Sekildeki dik koordinat diizleminde
d1 Ldz, A(-3,-1) ve C(2, 4) ise

d2 dogrusunun denklemi asagidakilerden

hangisidir?
A)x+y=-2 Byx+y=2 C)x-y=2
Dyx-y=-2 E)x+y=3
11) Ay "
A, 2ﬂ
cuo
o] /Px0 \d1
B (0, -3)

A(0,2),B(0,~3),C(4,0) ve d, Ld, ise

P(x, 0) noktasinin apsisi kagtir?

A) 1 B2 ©2 D3I B3

12) y 0
y 2
r xb‘

gl
<

B

Sekildeki dik koordinat sisteminde ABCD
dikddrtgeninin [AD] kenar! x — 2y + 4 = 0 dogru-
su Uzerinde ise A(ABCD) kag br? dir?

A)18 B)16 C)12 D)10 E)8

KAVRAM YAYINLARI
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13)

Sekildeki dik koordinat dizleminde
ABCD kare ve A(2, 1) ise tan(m) kactir?

Ny 9% o4 0% B

14) Analitik dizlemdeki y = V3 x +V3, y =~ V3 x
dogrulan ve x ekseni arasinda kalan liggen-
sel bélgenin alani kag br® dir?

A) 5V3_ B) 213 c) Y8
4 5 4
p) 12/3. 2;/5 E) 1
y

15) Analitik diziemdeki 2‘6-+ Z-=1 dogrusunun

H

eksenleri kestigi noktalar A ve B dir.

2x —ay + 4 =0 dogrusu [AB] nin orta noktasin-
dan gegiyor ise a kagtir?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5
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1)

2)

3)

4)

L)

DOGRUNUN ANALITIGI

y=2mx+1
y=x+2 dogrularinin lll. bdlgede kesigsmeleri
icin m asagidaki kosullardan hangisini sag-
lamahdir?

A)m<l B) ~1em<-1 C)1—<m<l
2 4 4 2
D);—<m<2 E)1<m<?2

c
<
-
<
>
<
>

2x+3y—-6=0 ve =

X +my+2=0 dogrular =

Oy ekseni (zerinde kesistiklerine goére <>,;
4

m € R sayisi kactir?

A) -3 By—2 C)-1 D) 1 E)2

2x + 3y —8 =0 dogrusu (zerinde

A(2, -3) noktasina en yakin olan noktanin

koordinatiar nedir? _
o
5

D) (4, 0) E) (-2, 4) =

>
=
<
o
>
<
X

x—3y+1=0, 3x+y —4=0 dogrulan ara-
sindaki agilarin agiortay denklemlerinden
biri agagidakilerden hangisidir?

A)2x-4y-3=0 B)4x—-2y +5=0

C)2x+4y+5=0 D)4x+2y+3=0
E)4x—2y-3=0

128

@

5) A (k, —3) noktasinin 3x — 4y — 3 = 0 dodrusuna
gbére simetrigi B noktasidir.
|AB| = 6 br ise
k nin degerlerinden biri kagtir?
A) 2 B)3 C)5

D)7 E)8

6) K (2, —1) noktasinin 2x + 3y — m = 0 dodrusuna
uzakhd 2br ise min alabilecegi degerler
garpimi kagtir?

A) 53 B) 52 C) 51

D)-51 E)-53

7) 3x+4y-10=0
6x + 8y + k =0 dogrular arasindaki uzaklk
3br ise k kag olabilir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E) 10
8) Ay
i
0 B —» X
c

Grafikteki AB dogrusunun denkiemi

3x +2y-12=0 dir.

|BC| =2 .]|AB| olduguna gore

C noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
A)-12 B)-8 C)o

D)12  E)24
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DOGRUNUN ANALITIGI

Sekildeki k ve | dogrulan Ox ekseni Uzerin-
de dik kesigmektedir.
A(0, 4), C(0,9) ise

ABC iiggeninin alani kag br? dir?

A) 45

10) 2x + 3y + 13=0

1)

x+2y+17=0

dogrularinin kesim noktasindan ve (2, 1)
noktasindan gecen dogrunun denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A)S5x +5y—-15=0 B)x+y—-3=0
C)x-y-1=0 D)2x+7y—-11=0
E)7y—-2x-3=0

Ay
A(2,5)

C (5,3)

B (a, 1)

o)

Sekildeki koordinat dizleminde A(2, 5),
B(a, 1) ve C(5, 3) noktalan veriliyor.
|AB| + |BC| toplamm minimum degerini
aldiginda a ka¢ olur?

A) 3,2 B)36 C)4

D)42 E)45

KAVRAM YAYINLARI
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12)

13)

14)

Ay

A0, 2)

P2,y)

—»X

o) B(1,0)

Sekilde x =2 dogrusu ile A(0,2), B(1,0) ve
P(2,y) noktalari verilmistir.

[PA| + |PB| toplaminin en kiglk degeri igin
P noktasinin ordinati kagtir?

nNE BE 0 D) 2 E) 1

1
3

2x—-3y+2=0ile

X +Yy + 6 =0 dogrularinin kesim noktasindan
ve orjinden gecen dogrunun denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A)x-2y=0 B)2x—-y=0 C)x+y =0
D)x~y=0 E)2x-3y =0
4y
N
X +y=-2
X
/ 3x+2y =12

Sekildeki tarahi bdlgelerin alaniari toplami
kag br? dir?

16 5 7
A)5 B)5— C)T D)—2- E)3
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DOGRUNUN ANALITIGI

1) A(1, 2) noktasinin y = x dogrusuna gére
simetrigi olan B noktasinin x eksenine gdre
simetrigi C dir.

A noktasinin C noktasina uzakhgi kag¢ br dir?
AV3  B)Ys  C)\7

D)0 E)4

2) A(1,12) noktasinin B(2,8) noktasina gbre
simetrigi C, C nin y = —x dogrusuna gére
simetrigi D noktasi ise D nin orijine uzakhg:
ka¢ br dir?

A) 4 B) 5

3) y=2x+ 1 dogrusunun A(2,1) noktasina gbre
simetrigi olan dogrunun denklemi agagida-
kilerden hangisidir?

A)2x—y +7=0 B)2x —y—-7=0
C)3x+2y-7=0 D)2x-3y+7=0
E)3x—-2y-7 =0

4) 2x + 3y — 6 = 0 dogrusunun A(-1, 1) noktasina
gére simetrigi olan dogrunun denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)2x +3y +4=0 B)2x+3y +6=0
C)2x-3y—-4=0 D)2x-3y+4=0
E)3x +2y-4=0

KAVRAM YAYINLARI
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L2

5) Vme R i¢cin (2m—4) x + my — 4 =0 dogrula-
rinin kesim noktasi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (2,-1)
D) (-1,4)

B) (-1.2) C)(1.2)

E) (4,-1)

6) mx+(m-2)y—-m+2=0dogrularinin kesim
noktasindan gegen ve 2x +y =4 dogrusuna
dik olan dogrunun denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

Ayx-2y=2
D)2y —x=2

B)2x-y=2 C)x-2y=4
E)y-2x=2

7) A(2,-4) ve B(6, 10) noktalarindan esit uzak-
likta bulunan noktalarin geometrik yer
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)2x+7y—-29=0 B)7x +2y +22=0
C)2x+7y—-22=0 D)7x+2y-22=0
E)7x -2y +29=0

8) P(2,—-1) noktasinin 3x —4y + k=1 dogrusuna
gbre simetrigi Q (—4,t + 1) noktasidir.
k+t kacgtir?
A) 32 B) 27 C)24

D)22 E)17

9) A(2m -3, m + 1) noktalanmin B(1, 2) noktasi-
na gére simetrigi olan noktalarin geometrik
yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)x+2y—-5=0 B)x—2y +1=0
C)2x+y—-5=0 D)2x+y +5=0
E)x+2y+5=0
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‘ DOGRUNUN ANALITIGI

y=x

x+2y—2=0

Sekildeki analitik diizlemde
y=|x| ve x+2y—2<0 sistemini saglayan

bolgenin alam ka¢ br? dir?

A)%. B)-g- C)2 D)3 E) 4

11) x +2ny + 1 =0 dogrusunun x eksenine gbre
simetrigi olan dogru y = — 3x + 2 dogrusuna
paralel ise n kagtir?

A)3 B3 ©2 D03 -1

12) Ay

-3

Sekildeki taréll bélgeyi ifade eden esitsiz-
lik sistemi agagidakilerden hangisidir?

A)y<2 Bjy>2 C)y<2
X+y=2 X+y=22 X+y<2
3x-2y>6 3x—-2y>26 3x—2y>6

Dyy<2 E)y<2
X+y=>2 X+y=22
3x-2y <6 3x+2y <6

KAVRAM YAYINLARI
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13)

14)

Ay

Sekildeki tarali bélgeyi ifade eden esitsiz-
lik sistemi asagidakilerden hangisidir?

A)1<x<2y B)2<x<2y C)1<x<y

D)15xs% E)2<x<y
Ay y=x
o
> X
B
- C y=—1
A

Sekildeki tarali bdlgeyi ifade etmek igin
y<-1 e ilave olarak asagidakilerden han-
gilerini ilave etmek gerekir?

A)3y-x+3<0 B)3y-x+320
y<x y <X
C)3y+x+320 D)3x-y+3=0
y<x y2x
E)3x—-y-3=0
y<x
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L)

GRAFIK PROBLEMLERI

1) , Satis (YTL) Yandaki grafikte
y x-ekseni alis, y-
24 ekseni satis fiya-
tini gdstermekte-
dir.
Grafige gore
saticinin  kén
yiizde kagtir?
»X
o 16 Alis (YTL)
A) 45 B) 50 C) 60 D) 75 E) 80
2) y,Satis (YTL)
200 /
80
(0] 40 >x

Alig (YTL)

Yukaridaki grafik bir malin alis ve satig fiyatini
gbstermektedir.

Bu maldan 240 YTL kéar edildijine gbre sa-
tis fiyati ka¢c YTL dir?

A) 480 B) 420 C)380 D) 360 E) 320
3) Boy (cm)
Ay
20
10
= » X
0 8  zaman (dk)

Yukaridaki grafik, yanan bir mumun zamana
gore degisimini godstermektedir.

Bu mumun 12 dakika sonra boyu ka¢
cm kahr?
A)9 B) 8

c)7 E)5

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

132

-2

4 y 4Satis (YTL)
y=ax +b
200
» X
O 200 300 Als (YTL)

Yukaridaki grafik bir malin alis - satis durumunu
gOstermektedir.

Satigin daima karh olmasi igin x agagida-
ki bagintilardan hangisini gerceklemelidir?

A) x > 180 B) x > 250 C) x > 300
D) x > 400 E) x > 500
5) Su miktari
4 (ton)
6 d1
4
» Zaman
o 2 6 y  (saa)

2
Yukaridaki grafikte d ,ve d2 dogrulari, bir havu-

za su dolduran ve bosaltan iki muslugun akittig
suyun zamana gore degdisimini géstermektedir.

Havuzda 6 ton su var iken iki musluk birden
acilirsa 2 saat sonra havuzda kac ton su

olur?
A) 10 B) 8 C)6 D)4 E)2
6) yABoy (cm) Grafik iki bitki-

il nin  boylarinin
zamana bagh
degisimini gbs-
termektedir.
Kag giin sonra

4

iki bitkinin
boylar farki 12
—p X
o} 1 Zaman (giin) cm olur?
A) 15 B) 13 C)12 D)8 E)5
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7

8)

9)

GRAFiIK PROBLEMLERI

Ekmek (adet)
3

Un (kg)
4 y y

30

o 40 X O 20 'x
Un (kg) Bugday (kg)

Sekildeki grafiklere gore 225 tane ekmek
yapmak ig¢in ka¢ kg budday gereklidir?

A)200 B)180 C)175 D)150 E)125

y  Uretim (ton)

» X

o 1 3 Zaman (giin)

Yukaridaki grafikte iki fabrikanin retim-zaman
grafigi verilmigtir.

Onsekizinci gilindeki dretim farklan kag¢
tondur?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 80 E) 90
Su miktari
Y 4(m®) B
47 A
15
: » Zaman
o) 5 8 x (Saat)

A ve B havuzlarindaki su miktarini gbsteren
grafik verilmigtir.

A havuzu dolmaya basladiktan kag saat
sonra igindeki su miktari B havuzundaki
su miktarina esit olur?

A) 40 B) 35 C) 32

D)25 E)20

KAVRAM YAYINLARI
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10)  (retim Yandaki grafik A
Yton) A 5 ve B 0riinlerinin
| P— yillara gbre Ureti-

mini gdstermekte-
4 dir.
A ve B {rinleri
2 arasindaki fark
ol X 12. yihin sonun-
0 3 Zaman (yl) da kag tona ula-
sir?
A)8 B)7 C)6 D) 5 E)4

1) Y boy (cm) A

Iy / B

6

5

3

o 5 0 x (ay)
Zaman

Yukaridaki grafik iki bitkinin boy degigimini
aylara gére vermektedir.
Kaginct ayda iki bitkinin boylar egit olur?

A) 18 Byi6 C)15 D)13 E)12
12) Satig (YTL)
ty
/ i
/ =0
L:I — X
-~ -600 o) Alig (YTL)

y =f(x) in 1‘1(x) ters fonksiyonunun grafigi
verilmigtir.

Alg fiyati x, satig fiyati y = f(x) ile belir-
lendigine gére satisin daima kéarli olmasi
igin x en genig hangi aralikta olmalidir?

A) x > 200 B) x > 300
D) x > 500

C) x> 400
E) x > 600
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0SS - OYS SORULARI

1) Denklemi —12x + 16y — 11 = 0 olan dogrunun
A(1, 3) noktasina en yakin olan noktasinin
ordinati agagidakilerden hangisidir?

A) -8 B) -7 C)2
D) 4 E) 6
(1994 - )
2) hy
J
P/ |2
A -
T
2

Sekildeki AB dogrusu P (_ 1 2)
2

noktasindan gegmektedir.

|OB| = 4. |OA| olduguna gére ,

B noktasindan AB dogrusuna ¢izilen dik dog-
runun denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) 8y +2x—13=0 B) 4y +x—16=0
C) 3y +x-12=0 D)2y +8x—9=0
E)4y +x=0
(1994 - 1)

3) A(a, b) noktasi koordinat diizleminde 3. bélgede
bulunduguna gére,
(a, b) ikilisi agsadidakilerden hangisi olabilir?

A) (1,2)
D) (-1,-1)

B) (-2,3)
E) (0,4)

C)(2,-3)

(1995 - 1)
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L2

4) Denklemleri,
2x+3y—8 =0ve
7x + 2y + 16 =0 olan dogrularin kesim nokta-
sindan ve koordinat baglangicindan gegen
dogrunun denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 11x +8y =0
C) x-6y=0

B)8x + 11y =0
D)6x—-y=0
E)9x +5y=0

(1995 - 1)

5) (-3, 0) ve (8, 5) noktalarina esit uzaklikta olan
ve Oy ekseni lizerinde bulunan noktanin
ordinati kagtir?
A) -6

B) -4 C)0

D) 2 E) 8

(1996 - 1)

6) Egimleri - 15 ve ~ 3 olan iki dogrunun arasin

da kalan aginin agiortayinin egimi agagidaki-
lerden hangisidir?

A)2 B) 1 i
’ ’ Sz
D) 3 E) 5
V3 2V3
(1996 - 1)
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7)

8)

0SS - OYS SORULARI

*_

y
4
'Ry
2.
3
Ax, y)
2
-2 >

0O 3

Sekildeki d ; dogrusu x — eksenini (3, 0),
y —ekseninin (0, 3) noktasinda; d2 dogrusu ise

x — eksenini (-2, 0) y - eksenini (0, 2) noktasinda
kesmektedir.
d1 ve d2 dogrularinin A kesim noktasinin

koordinatlan (x, y) asa@idakilerden hangisi-
dir?

g ey 93

of.2) B8]

(1996 - 1)
Ty
'\B<o,6>
.H
a (4,0)

o AN >
[OH] L AB
B(0,6) , A(4,0)

[OH| = a
Yukaridaki verilere gére, |OH| = a ka¢ br dir?

A)_4_ B) 6 c)-8_
Vis V13 Vis
D) 12_ E)_18_
V13 V13
(1997 - 1)
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9) Bir ABCD paralelkenarinin A késesinin koordinat-
lari (1, 3), késegenlerin kesim noktasi olan K nin
koordinatlari ise (4, 6) dir.

Buna gére, A nin karsisindaki C kégesinin ko-
ordinatlari toplam kactir?
A) 12 B) 13

D) 15

10)4x -5y + 6 =0 dogrusuna paralel olan ve
y = x -3 dogrusu ile y ekseni iizerinde kesisen
dogrunun denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2y-x+6=0 B)3y—-x+9=0
C)5y-4x+15 =0 D)S5y—4x —-15 =0
E)S5y—-4x=0

(1997 - )

11)4x — 5y + 20 = 0 dogrusunun A(3, 1) noktasina
gbre simetrigi olan dogrunun denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 4x—-5y-34=0 B)4x—-5y-13=0
C) 4x-5y-7 =0 D)5y—4x-5=0
E)5y —4x-3=0

(1997 - 1)
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12)3x + 2y - 5 = 0 dogrusunun y — eksenine gobre
simetrigi olan dogrunun denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A =ix+§ B =2_)( 5
)y > > )Y 3 +3
C =—2—X—i D _—'Z-X+§
)y 3% 3 )y 3 3
E)y=—3Sx+2
)y >
(1998 - Ity
13) Ay
pfo, 3)
( 2)
° B
E(i,o)
2 |-
o A \ > X

Sekilde, 0(0,32—) , E(2§,0) ve

OABC kare olduguna gore, C noktasinin ordi-
nati kagtir?

c)l4
15

(1998 - 1)
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14)y = 2x — 1 dogrusunun ,

15)

A(% 3) noktasina gére simetrigi

asagidakilerden hangisidir?

Ay=-1x4+3 B)y=1x+1
)y 5 )y >
C)y=-2x+3 D)y=2x+1
E)y=2x+5
(1998 - 1y
Aky
A0, 3)
B(2,0) >
o C@0 x
P
A(0, 3) , B(2,0), C(3,0) ve
AB 1 CD dir.

Yukandaki verilere gére CD dogrusunun denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

A) 3x-2y+6=0 B)3x +2y~6=0
C) 2x-3y—-6=0 D)2x-3y +6 =0
E)2x+3y—6=0
(1998 - 1y
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17)

0SS - OYS SORULARI

*_

60°

v

A(Z‘ﬁ ,0)

Sekildeki gember d dogrusuna T noktasinda,

x — eksenine ise A(2V3, 0)  noktasinda teettir.

m(T/OTA) =60° olduguna gére , gemberin
ka¢ brdir?

yarigapi

A) V3

(1999 - Mays)

Denklemleri d1 X+3y =9 ve d2 :y—x=>5o0lan
dogrularin grafikleri, koordinat diizlemini sekildeki
gibi bes bdlgeye ayirmigtir.
Buna gére,x + 3y >9 vey-x <5 esitsizligi-
ni saglayan (x, y) ikillleri hangi bdigededir?
B) il. C) Hll.
E) V.

(1999 - Mayis)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

137

18)

19)

a # 0 olmak (zere, denklemi — ;— =1 olan

X

dogru koordinat eksenlerini K ve L noktalarinda
kesmektedir.

M(16,0) noktasi icin KLM (cgeninin alani
12 cm? olduguna gdre , a nin alabilecegi de-
Gerler toplami kactir?

A) 22 B) 26 C) 28
D) 30 E) 32
(1999 - Mayis)
Ay
D(0, b)
o) C(4,0) by
B(-7,-3)
A0, -5)

Sekildeki koordinat dlizleminde, b > 0 olmak Uze-
re A( 0, -5) , B(=7, -3) , C(4, 0) ve D(0, b) nokta-
lar verilmigtir.

A(ABC) = A(ABD) olduguna gére, CD dogrusu-
nun denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) 7y-x=4 B) 5y - 3x =12
C)7y +2x=8 D)y—-4x=16
E)9x—y =18

(1999 - Mayis)
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20) Denklemi :3’5 + %: 1 olan dogru ve koordinat

21)

eksenleriyle sinirli bélgenin x — ekseni etrafinda
déndurtlmesiyle olugsan koninin hacmi 16xn birim
kiiptdr.

Buna gére a nin degeri agagidakilerden han-
gisidir?

A) -3 B)-2 c)o
D) 2 E) 4
(1999 - Haziran)
Auy
NV
n
B C
1
. U

o) 2 A N X

Yukaridaki sekilde, kenarlar: 1 birim ve 2 birim
olan OACB dikdértgeninin C kdgesinden gegen
ve denklemi y =-2x + b olan dodru x—ekseni-
ni U da, y-eksenini V de kesmektedir.

Buna gére , |CV|=n kag¢ birimdir?
A) % B) V5 C)2V5
D)3 E) 4

(1999 - Haziran)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

138

22)

23)

Asy
A(6, 8)
5] H B X
Yukaridaki koordinat dizleminde verilen AOB

dik di¢geninin dik késesinin (A) koordinatlari (6, 8)
ve B kosesi x—ekseni lizerindedir.

Buna gore, AOB dik liggeninin alant kag¢ birim-
karedir?

200

A B) 130. c) 1o
3 3 3

D) 50

E) 60

(1999 - Haziran)

a pozitif bir gercel (reel) sayl oimak (izere denk-
lemleriy=-3x+a,x=—7, x=-3 vey=0olan
dogrularin olusturduklar: tarali bélgenin alani 84
birimkaredir.

Buna gore a nin degeri kagtir?

A) 2

B) 3 C)4

D)6 E)7

(1999 - Haziran)
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&

24)

I v

Yukaridaki sekilde analitik diizlem, eksenleri icine
almayan dort bélgeye ayrilmigtir.

K(m—4, 2m+2) noktasi Il. bélgede olduguna
gore, m yerine yazilabilecek tamsayilarin top-
lami kagtir?
A) 5 B) 6 C)7
D)8 E)9
(2000 — OSS)
25) ‘ry
E
2 OABC bir kare
D(1, 0)
B
c \ E(0, 2)
D
o A\

Yukandaki sekiide, OABC karesinin ED dogru-
su Ozerindeki B késesi, agagidakilerin hangi-
sinde verilen dogru c¢iftinin kesim noktasidir?

A)x+y=1ve y+x=0
B)é—y=1 ve y+x=0

C)X+y=1vey-x=0

2
D)x—2X =1vey+x=0
E)x+% =1vey-x=0

(2000 — 0SS)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

139

26)Dizlemde k >0 olmak Gizere, A(5, 3k) ve
B(2k, 4) noktalar veriliyor.
[AB] dogru pargasinin orta hoktasi, x ve y ek-
senlerinden egit uzaklikta olduguna goére, k
kagtir?
A) 1

B) 2 C)3

D) 4 E)5

(2000 — OSS)

27)(x + 3) (y — 1) = x .y bagintisinin grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

A y B)

(2000 - 0SS)

28)Dik koordinat diizleminde

A={xy)|Ix=8{<2, Jy+1/<3} ile verilen
bélgenin alam kag¢ birimkaredir?
A6

B) 12 C) 18

D) 24 E) 28

(2005 — OSS)
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29)Asagidaki dogru f(x) fonksiyonunun grafigidir. 31) dy
Ay Ay d1
f(x) AlX, y)
e 1
< > X —2/0 45° .
Buna gdre, agagidakilerden hangisi 2f(x + 1) -3
fonksiyonunun grafigidir?

Sekilde d1 dogrusuyla d2 dogrusunun kesim

noktasi A(x, y) olduguna gére, x +y toplami
kachr?

A9 B) 10 C) 11
D) 12 E)13
(2005 - OSS)

I
o]
KAVRAM YAYINLARI

32) Ay

1 K(0,6) T(a, b)

(2005 - OSS) o) AD.0) X

Dik koordinat dlizleminde O(0, 0) merkezli,

K(0, 6) noktasindan gegen |. bdlgedeki geyrek
gembere A(9, 0) noktasindan gizilen tegetin
degme noktasi T(a, b) olduguna gére,

a kactir?

30)A(m, 2) , B(0, 1) ve C(3, 4) bir dodrunun (g
noktasi olduguna gore, m kagtir?

A) 3 B) 3,5 C) 4

A)1 B) 2 C)3
) ) ) D) 4,5 E)5

D) 4 E)5

(2005 — OSS) (2005 - OSS)
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)K ) COKGENLER ve DORTGENLER @
v

GOKGENLER DORTGENLERIN GENEL OZELLIKLERI
Konveks Gokgenin Ozellikleri:
ic bolgesindeki herhangi iki noktayl birlestiren
dogru pargasi tamamen gokgenin i¢ bélgesinde
kaliyorsa bu ¢okgene konveks gokgen denir.
n kenarl konveks ¢okgende
1. Dis agliarin élgiileri toplami 360°
2. ig agilarin &igtleri toplami (n — 2) . 180°

3 Ko n.(n-3)
- rogegen saysi 2 1. lg agilann 8lgileri toplami 360°
4. Cokgenin belirtilebilmesi igcin en az (n —2) 9—:: 2. Dis agilarin dlgdleri toplami 360°
tanesi kenar olmak (izere 2l 3. Kbosegenleri e, f ve
(2n — 3) tane elemani bilinmeli 5 Kdsegenler arasindaki agilardan birisi o ise
. >
5. Duzglin gokgende = AABCD) =1 .e.f.Sina di,
a) Kenarlar es < 2
; o
b) I¢ agilar es <>n:
c) Dis agilar es X 4. Kosegenler birbirine dikse:
d) Kdseleri bir gember
Ozerindedir.
A(ABCD) = eTf b
d r_‘ c
A : c
a?+ =02+ \j b
B
; wron o [360° 5. S:Alan
e) Bir dig agisinin 6lglst =
n T S,.5,=S_.S
f) Cevresi=n.a < 1773 T27 74
z
g) Biri¢ agisinin dlglis (n-2).180° %
n >
=
h) Gevrel gemberin merkezini kdgelere é
birlegtirirsek n tane ikizkenar Gggen <>t
meydana gelir. x
k) Alani=n. A, , o= 360°
1 n
A= a.r
2

6. Cevre(ABCD)=2u ve
A1 =21 R.R. Sina IAC|=e, |DB|=f ise

. U<e+f<2u dur
r: Ig teget cemberin yarigap!

R : Cevrel gemberin yarigap!
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COKGENLER

1) Bir dis agisimin odlglisii 40° olan diizgin
cokgenin kdésegen sayisi kactir?

A)15 B)18

2) Bir konveks altigenin i¢ agi Olcileri
(2x=1), (x + 3), (B3x + 1), (25) , (x + 2) ve (3x)
derecedir.
Buna gdre x ka¢ derecedir?

A)75 B)74 C)72 D)70 E)69

3) Kégegen sayisi bir kdgseden gecen kdsegen
sayisinin 9 kati olan diizgiin cokgenin bir dis
agisinin 6l¢iist ka¢ derecedir?

A)18 B)20 C)24 D)30 E)36

4) Bir konveks gokgen en az 39 eleman ile cizi-
lebilmektedir.

Bu elemanlardan en cok ka¢ tanesi aci
olabilir?
A) 21 B) 20 C) 19 D) 18 E) 17
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L2

5) Kégsegen sayisi kenar sayisinin 3 katina esit
olan cokgen kag kenarlidir?

A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 12

6) Kosegen sayisi kenar sayisinin 2 katinin
3 eksigi olan diizgiin gokgenin bir i¢ agisinin
dlcisi kag derecedir?

A) 90 B)100 C)105 D)110 E)120

7) n kenarl bir gokgen bir késesinden gizilen ké&-
segenlerle m tane li¢ggene ayriliyor. m kenarl
¢okgenin kosegen sayisi da n kenarli gokge-
nin kosegen sayisindan 19 eksik ise

n sayis! kagtir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 24 E) 36

8) Bir ¢okgenin i¢ acilarindan en fazla kac
tanesi dar aci olabilir?

A) 6 B)5 c)4 D)3 E) 2
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COKGENLER

&

9) Bir konveks gokgenin i¢ agilar toplami 900° ise
bu gokgenin kdgegen sayisi kactir?

A) 8 B)12 C)i4 D)26 E)42

10)ig ve dis agilaninin dlgileri toplami 1080° olan
konveks ¢cokgen ka¢ kenarhdir?

A)10  B)9 c)8 D)7 E) 6
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11) Tim kd&segenlerinin sayisi, bir kdsesinden ge-
cen kdsegen sayisinin 6 kati olan diizgiin gok-
genin bir dis acgisi ka¢ derecedir?

A)18 B)20 C)24 D)30 E)40

12)Késegen sayisi kenar sayisinin 6 kati olan
bir konveks gokgende bir koseden cizilen
tim kégsegenler gcokgeni en gok kag lggen-
sel bdlgeye ayinr?

A)9 B)y12 C)13 D)14 E)15
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2)

3)

y N
’K ) COKGENLER @
h 4
4) D
S
E Oc
60° F
A B
Sekilde MEAL .... duzglin gokgendir.
M, E, K dogrusal, m(MEA) = 4m(AER) oldugu- Sekildeki ABCDE besgeninde

na gére bu dizgiin ¢cokgen kag kenarhidir?

A) 4 B) 6 c)8 D)10 E)12

Sekilde ABCDEF... bir dizgin gokgenin
késeleridir.
m(FAD) = 40° ise

bu diizgiin gokgenin késegen sayisi kactir?

Sekildeki ABCDEF.... diizgiin gokgeninde
[AB] ve [EF] kenarlaninin uzantisi K noktasinda
kesisiyor.

P .
m(AKF) = 60° ise cokgen ka¢ kenarlidir?
A) 6 D) 12 E i6

B) 8 C) 10

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

144

5)

6)

a+b=190°, ¢-d=30°,
m(CBF) = 60° ise
m(fDE):c ka¢c derecedir?
A)135 B)130 C)120

D) 110 E) 105

D Sekilde ABCDE
diizgin besgen ,
FAB eskenar

dggen ise

m(ﬁE\F =x kag
derecedir?

A) 48

B)44  C)42

Sekildeki ¢okgen
duzgiin bir altigen-
dir.

BFD Uggeninin
alani 33 br® ise

dizgiin  altigenin
cevresi kag br dir?

D) 123

B) 9V3

A) 12 C) 16 E) 18
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7)

8)

9)

COKGENLER *

A B

Sekilde ABCDE diizgin besgen,
[FA] L[AB], [CK]L[FA] ise

m(ﬁ) + m(I(C\B) =a+ [ kac derecedir?

A)186 B)188 C)196 D) 198

E) 206

E D
Sekilde tarall alan
5 br? ise diizgiin
F c altigenin  alani
kag br? dir?
A B
A) 35 B) 40 C)48 D)50 E) 60
E L D
,
F \/ C
A B
Sekilde ABCDEF dlzgin altigen,
[AD] kbsegen |EK| = |[KA| ve
m(EMD) = 40° ise
m(A/LE)=x ka¢ derecedir?
A) 60 B) 65 C)72 D)8o E) 85
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10)

Sekilde ABCDEF dlzgiin altigen, BNLKC diz-
gin besgen ise m(ﬂ):x kag derecedir?

A)20 B)27 C)30 D)36 E)45

1) A F

c K

Sekilde ABCDE diizgin besgen,
DEFGHK duzgin altigen ise
m(CER) kag derecedir?

A)72 B)70 C)68 D)66 E)64

12) F E
B
G D
K M L
H a. Cc
A B

Sekilde ABCDEFGH dluzgiin sekizgen
ABLK kare, m(AKH) = a ve
m(A/E\D)= B ise o+ p kag derecedir?

A)135 B)145 C)150 D)165 E) 180
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A 2 DORTGENLER
1) D c 4)
120°
E
80°
A B
Sekildeki dértgende [DE] ve [AE] agiortay ,

m(ABC) = 80° ve m(BCB) = 120° ise

m(fﬁ)):x ka¢ derecedir?
A)100 B)95 C)90 D) 85 E) 80
2)
Sekildeki
ABCD dortge-
ninde verilen-
lere gére
N
m(BAD) = x
kac derece-
dir?
A)110 B)115 C)120 D)125 E)130
3) D
1 o
B

Sekildeki ABCD dértgeninde
|AD| = [DC| = [BD| ve m(ADC) = 130° ise
m(m) ka¢ derecedir?

A)120 B)115 C)110 D)100 E)95
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Sekilde ABCD dbrtgeninde

N N N N
m(DAE) = m(EAB) , m(DCF) = m(FCB),

NN N
m(ADC) = 106°, m(CFE) = 12° ve

P

|AB| = |BE| ise m(AEB) = x ka¢ derecedir?
A) 49 B) 51 C) 53

D)55 E)59

5) A ABCD

2/2

Sekildeki

dértgeninde
N

m(ADC) = 90° ,
NN

m(CAD) = 60°,

[AC] L [BD],

|DC| = 4¥3 br ve

|AB| = 2¥2 br ise

|BC| = x kag

br dir?

60°

D

C)2V10
E) 2V10

Sekildeki ABCD
doértgeninde
verilenlere gore
m(EDC) = 80° ise
x kag¢ derece-
dir?

A)15 B)18

C) 20

D)24  E)25
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Sekilde DAC eskenar
tcgen,

[DB] L [BC],

Pt
m(ADB) = B ve

N .
m(ACB) = a ise
B - a kag¢ derece-
dir?

A)15 B)20 C)30 D)35 E)40
8) A
Sekilde [AC] L [BD],
2 X |AB| =2 br,
5 - 0 IBC| =4 br ve
E |ICD| = V15 br ise
V15 |AD| = x kag¢ br
4 dir?
c
A V3 B) 23 c)3/3
3 3
D) 2V3 E) 5~2.V5_
9) A
F E
B 12

K ] 10\,\ L

Sekildeki ABCD dbrtgeninde E, F, K, L orta
noktalar, A(BFK) =12br?, A(KCL) = 10 br? ve
A(EDL) = 16 br® ise A(AFE) kag¢ br? dir?

C)20 D)22 E)24
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10) A N D

Sekildeki ABCD dértgeninde K, L, M, N orta
noktalar, m(KFM) = 120°, A(LMC) = 24 br?,
A(AKN) = 12 br® ve |NL| =8 br ise

|KM| kag br dir?

A)82 B)9Y2 C)8'3 D)10V3 E)12V3
11) A
24 15
20
B H ¢

Sekildeki ABC ig¢geninde [AH] L [BC],
|AB| = 24 br, |AC| =15 br ve

IBD| = 20 br ise |CD|=x ka¢ br dir?
A)5,8

B)62 C)7

12) A

F

C
Sekildeki ABCD dortgeninde E, F, K, L kenar-
larin orta noktalaridir.

A(ABCD) = 180 br? ise tarah alan ka¢ br? dir?

A)96 B)112 C)124 D)130 E)135
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1)

2)

3)

IK ) DORTGENLER
10
c
X
42
g >
A X B
Sekilde, [AE] ve [BF] agiortaylard. Sekilde [AD] L [AB], m(ABC) = 135°,

P
[BC] L [DC] ve m(AEF) = 80° ise
m(@):x ka¢ derecedir?
A) 95 B)100 C) 110

D) 115 E) 120

B Sekildeki
dértgeninde

m(DBC) = 65° ,
m(BCA) = 85°,
|DB| = 16 br ve
IAC| = 12 br ise
A(ABCD) kag
br? dir?

ABCD

A) 48 D)72  E)84

B

Sekildeki ABCD dértgeninde [AF] agiortay,
IDF| = |DA|, m(FCB) = 35° ve

m(CFD) = 80° ise m(ABC) = x kag derecedir?

E) 25

KAVRAM YAYINLARI
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6)

IDC| =10 br ve |BC|=4V2br ise
|IAB| =|AD|=x kag br dir?

B)2V6 C)2V7 D)V34

E) 38

A)S

Sekildeki ABCD
dortgeninde [AE] ve
[CE] agiortaydir.
m(ABC) = 80°,
m(AEC) = 110° ise
m(F/I.')\C) =X kag
derecedir?

C)40 D)50 E)60

Sekildeki ABCD dértgeninde |AD| = 3 br,
IDC| =4 br, |AB| =5 br ve
A A .
m(D) = m(B) = 90° ise
A(ABCD) kag br? dir?

A1l B)eB C)6+25 D)10 E)9
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DORTGENLER

7 D
3 X
A [=1 c
4 5
B

Sekildeki ABCD dértgeninde [AC] L [BD] dir.
Verilen uzunluklara goére |DC|=x kag br dir?

A42 B)32 C)23 D22 E)V3
8) c
D S
10
A 24 .B

Sekildeki ABCD dértgeninde [AB] L [BC],
N
m(DCA) = 30° , |AD| = |DC|, |AB| =24 br ve

IBC| =10 br ise
g kag br dir?

D noktasinin [AC] na uzak-

A) 253
3 3 3

9) c Sekildeki ABCD
dortgeninde
[AD] L [AB],
8 m(ABC) = 60° ,
|AD| = V3 br ,
IDC| =6 br,
|ICB| =8br ise
|AB| = x kag
br dir?

60°

D)9 E) 10

KAVRAM YAYINLARI
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10)

A F B

Sekildeki ABCD dortgeninde E, F, G, H nok-
talan ait olduklan kenarlarin orta noktalaridir.

C(EFGH) =48 br ise |AC| +|DB| kosegen
uzunluklan toplami ka¢ br dir?
A) 24 B) 36 C) 48 D) 52 E) 72

A E B

Sekildeki ABCD dortgeninde K, L, E, F ait
olduklar kenarlarin orta noktalaridir.
A(DLK)=10 br?, A(EBF) =24 br? ise
A(EFKL) kag¢ br? dir?

A)34 B)48

12) D

A B

Sekildeki ABCD dortgeninde E, F, K kenarla-
rin orta noktalardir.

IAC| = |DB| ve [EK|=5 br,
[EF|=8br ise A(ABCD) kag¢ br?dir?
A)48 B)68 C)78 D)9  E)120
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L)

OZEL DORTGENLER

PARALELKENAR
D a C

[AB] // [CD] , [BC] // [AD]
|AB| = |CD| = a

|BC| = |AD| =b

Cevre = 2(a + b)

A(ABCD) = IAC| . |DB] . sina
2

|AC[? + |DBJ? = 2(a + b?)

A B

IPAj2 = |PR] . |PK|
(Uggenlerin benzerliginden elde edilir.)

KAVRAM YAYINLARI
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@j
h 4

a) E, F iki kenarin orta noktalar ise;

D F

r
77

A E B
IAP| = |PR| = |RC| = x
IDP| = 2|PE]|
IBR| = 2|RF|

b)
|AP| = |PR| = |RC|
IBP| = 2|PF]|
IBR| = 2|RE|
C) D i E L L C
2A A
2A
A B

A(ABCD)
2

A1 +A3=A2+A4=
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R

OZEL DORTGENLER

DIKDORTGEN
Bir agisi dik agi olan paralelkenardir.

D a Cc
b K b
A a B

a) Paralelkenara ait biitiin 6zellikler dikdértgen
icin de dogrudur.

b) |AC| =|BD| = Va2 + b2
¢) C(ABCD) = 2(a + b)
d) A(ABCD)=a.b

e) |PAP +|PC|? = |PBJ® + |PDJ?
D C

A B

fy |PAJ? +|PC[? = |PB? + |PDJ?
P

KAVRAM YAYINLARI
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a)

b)

»*

KARE
Kenarlan eg olan dikdértgendir.
D a C
a a
45°
45°
A a B

Dikdértgenlerin bitin ézellikleri kare igin de dog-
rudur.

C=4.a
2_ é?
A(ABCD)=a“ = &
2
e=f=al2
Kdésegenler birbirine dikdir.

Késegenler agiortaydir.
(ic agilan 45 er derecelik agilara ayirirlar.)

ESKENAR DORTGEN
Dért kenari es olan paralelkenardir.

Paralelkenarin butin ézellikleri eskenar dértgen
icin de dogrudur.

Kégegenler birbirini dik olarak ortalar.

Kdsegenler agiortaydir.

* A(ABCD) = [ACl.[BD| _,

2

e? + 2 = 4a° dir.
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OZEL DORTGENLER

1) D c

A E B
Sekildeki ABCD paralelkenarinda
[CE] agiortay , m(ﬁ) =120° ve
|AD| = 10 br ise |CE| kag¢ br dir?

A)33 B)5Y3 C)6'3 D)8Y3 E)10V3
2) D o}
16 br2
E
12 br?
A B

Sekilde ABCD paralelkenar ,
A(AEB) = 12 br?, A(DEC) = 16 br®> ve
A(BEC) =9 br’ ise A(ADE) kag br? dir?

C)19 D)20  E)21

3) D E c

A 8 B
Sekilde ABCD paralelkenar,
[BE] agiortay , [EK] L [BC]
|EK| =3 br ve |AB| =8br ise
A(ABCD) kag¢ br? dir?

A18 B)20 C)24 D)28 E)32

KAVRAM YAYINLARI
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4)

5)

6)

A B
Sekilde ABCD paralelkenar, [AE] ve

[BE] agiortaylar ve |AD|=4br ise
paralelkenarin cevresi ka¢ br dir?
A) 12 B) 16 C) 24 D) 28 E) 32
D E C
B
m
A B

Sekildeki ABCD paralelkenarinda ,

Py X
m(EAB) = m(DAE) = m(EBC) , [BE] L [DC] ve
|ADj =mbr ise G(ABCD) kag m br dir?
A) 4 B) 5 C)6

D)7 E)8

E

A

Sekilde ABCD paralelkenar,
EAB egkenar Ulggen ve m(Iﬁ\\E)= 15° ise

m(lfBE):x ka¢ derecedir?

A) 30 B)35
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8)

9)

OZEL DORTGENLER

C

Sekilde ABCD paralelkenardir.
[EC| = 2|ED| ve m(ABC) = 150° ve
ise

paralelkenarin gevresi 32 br

ABCE dbértgeninin alam ka¢ br? dir?

A) 30 B) 24 C)20 D)18 E) 12
D c
E
F
A B
Sekilde ABCD paralelkenar ve
A(ADE) = 25 br® ise
tarali alanlann toplami kag br? dir?
A) 10 B) 15 C)20 D)25 E) 30
D G C
A F B
Sekilde ABCD paralelkenar
[HG] -1 |EF|_ 2 ise
IDC| 2 |AB| 5
EEH_G_) kactir?
A(ABCD)
AS Bt 0f pl2 gis
14 15 20 23 26

KAVRAM YAYINLARI
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10) D F c

H

75°

A B

Sekildeki ABCD paralelkenarinda,
[DE| = |DF|, |FB}=|BC| ve
TN P
m(EFB) = 75° ise m(DEF) ka¢ derecedir?

A) 45 B) 40 C)35 D)30 E) 25
11)

Sekildeki ABCD paralelkenarinda

[IDF|=2br, |FC|=4br, |[CE|=3br

IBE|=2 br ise |PKL kacure

IKE]
A3 BS ¢S5 pZ g
4 13 11 12 16

12) D F C

Sekilde ABCD paralelkenar, [AF] agiortay,
TN TN
m(EBC) = 48° ise m(DCB) ka¢ derecedir?

A)84  B)8O
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1)

2

3)

y N
z ) OZEL DORTGENLER @
v
A 4) D c Sekide ABCD
eskenar dortgen,
X Py
m(ABC) = 120°
00
B e 4“3 e |BC| = 4V3 br
120° ise A(ABCD)
3
3 A B kag br? dir?
Cc
Sekilde ABCD eskenar dortgen, A)12  B)123 C)24 D)24\3 E)36
m(AEB) = 30°, m(BCD) = 3x ise =
m(lfA\E) =x ka¢ derecedir? <
Z
=
A)24 B)20 C)18 D)15 E10 L
= 5 A
=
D C >
<
X
50°
B D x E
E F 60
2 N3
A B
Sekilde ABCD kare, C

EFCD egkenar dortgen ve
m(l-(C\B) = 50° ise
m(@): x kac¢ derecedir?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

A 6 H 2 B

Sekilde ABCD egkenar dortgen ,
|AH| =6br ve |HB|=2br ise
iBD| kag¢ br dir?

A) 4 B) 5 c)6 D)7 E) 8

KAVRAM YAYINLARI
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6)

Sekilde ABCD egkenar dortgen ,
m(6B\E) =60°, |BC|=2br ve
|EC| = 2V3 br ise |DE|=x ka¢ br dir?

B) 2 c) 2

A)3 2

D) 1 E) 3

C Sekildeki ABCD
eskenar
nin alani 96 br?,
|AC| = 16 br ve
[DH] L [AB]
IDH| kag br dir?

o

dortgeni-

ise

M
A H B

A)10 B)96 C)92 D)9 E) 8,4
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OZEL DORTGENLER

7) D c

A B

Sekilde ABCD egkenar dértgen, [ED] L [DC},

IDE|=6br ve |EC|=9br ise
|AE| =x ka¢ br dir?

A)_12_ B) 1 C)_g_ D) 2 E)3

8) Bir eskenar dortgende kdsegenlerin uzunlukla-

rinin geometrik ortasi 23, aritmetik ortasi

4 ise egkenar doértgenin gevresi ka¢ br dir?

A)10 B) 2Y10 C) 3V10
D) 4{10 E) 510
9) Sekilde ABCD eskenar

dortgen ,

|CF| =3 br ise
|AE| = x kag¢ br dir?

A)2 B)%

E)4

D)
)2

|AE[ = J%@l = J%l =Xve

C)3

KAVRAM YAYINLARI
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10)

1)

12)

A B G

Sekilde ABCD egkenar dortgen,

2 [ED| = |AE| = |[BG| ve |BF|=4br ise
G(ABCD) kag br dir?
A) 40 B) 48 C)52 D)56 E) 60
D C
5
E |K F
A B

Sekilde ABCD kare EFCD egkenar dortgen ve

m(ECB) = 15° ise AEFCD) yaeyre
A(ABCD)

A3 B4 ¢3 p2 gL

)5 P )4 D3 )2

Sekilde ABCD egkenar dortgen
m(ABC) = 60°, [FE] L [DC], JAD| = |AF| ve

A(ABCE) = 12¥3 br® ise |FB|=x kag br dir?
B)8\2 C)12 E) 12V2

A)8 D) 16
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1)

2)

3)

z ) OZEL DORTGENLER
D x__E 6 c 4 D c
105° @
F
X i
A E B
A B
Sekilde ABCD dikdértgen , ABCD dikdorigen, A(AED) =4br? ve
m(AEB) = 105° ve |EC| = 6br ise A(DCF) = 12 br? ise A(FEB) kag br? dir?

|AD| = |DE| =x ka¢ br dir?

A)2 B) 3 C)2\3a D)33 E)6
D 3 E X C
4
o
o
A B

Sekilde ABCD dikdortgen ,
m(EAC) = m(BAC), |AD| =4 br ve
IDE| =3 br ise |EC|=x kag br dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

159

A B

Sekilde ABCD dikdértgen,
IAB| = [BE| ve m(DAE) = 15° ise
m(@) = x kag¢ derecedir?

A) 15 B) 24 C) 30 D) 45 E) 60

KAVRAM YAYINLARI
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5)

6)

A) 6 B) 8 C)10 D)y12 E)16

A E B
Sekilde ABCD dikddrtgen ,
A(FBE) =3 br® ve |AE|=3|EB|
A(DEF) kag br? dir?

ise

A)i2 B)15 C)18 D)20 E)22

A F B

Sekildeki ABCD dikddrigeninde
IDE| = [EC|, |FB| =2 |AF| ve
S, =A(FEDA) = 10 br® ise

A(FBCE) =S, kag br? dir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E)20
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7)

8)

9)

OZEL DORTGENLER

A

Sekilde ABCD dikdértgen ,
[AK] 1L [DB], [CH] .l [DB]
[KH| = 5 br ve |HB|=4br ise
A(ABCD) kag br® dir?

A)56 B)60 C)66 D) 72
D E 2x C
1X
2 ~F
A 4 B
Sekilde ABCD dikdértgen ,
|AB| =4 br, |AD|=2br,
IEC] = 2|[FC| =2xbr ve
A(AFCE) = 5(’“32& ise
IFC| =x ka¢ br dir?
1 3 3
AL o BE o2 b
p— SR
x 4
F
A B
Sekilde ABCD dikdortgen ,
IDE| = |[EC|, |CF|=|FB|,

|AE| = 10 br ve |AF|=4V10br ise
|EF| = x ka¢ br dir?

A7 B)2'13 C)8 D)e&V2

E) 78

E) 7\3
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KAVRAM YAYINLARI

157

10)

11)

A 2 E B
Sekildeki ABCD dikddrtgeninde

[CE] agiortay , |DB|=8br ve |AE|=2br ise

A(ABCD) ka¢ br? dir?

A)16 B)20 C)24 D)30
D E C
F
A B

Sekilde ABCD dikdértgen ,

A(BCE) = 11 br® ve A(DFE)=25br2,

A(ABCD) kag¢ br® dir?

A) 50 B) 60 C) 66 D) 132
D L c
43
E —F
A K B

Sekildeki ABCD dikdortgeninde ,
[EF] //[AB], [LK]//[BC] dir.

E) 36

E) 140

2|AE| = 3|DE| = 3|EM|, m(DMC) = 105° ve
IMC| = 4¥3br ise A(KBFM) kag br? dir?

A)18y3 B)18 C)12¥3 D) 16

E) 12
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ﬂ ) OZEL DORTGENLER
1) D C 4 o» c E F
xR E H
A B
LRJ 1
A F B Sekilde ABFE paralelkenar ve
Sekilde ABCD kare E, F orta noktalar ise [EH{=2br, |BF|=8 br ise

m(ﬁla:) = x ka¢ derecedir?

A)60 B)72 C)75 D)80 E)90

2)

Sekildeki karenin alani 40 br? ve E, F orta

noktalar ise tarah alan kag br? dir?

A) 6 B) 8 C)10 D)12 E)16
3)

5 B

Sekilde ABCD kare ,

[AE] L [EB], [CF].LI[EB],

|AB| =5 br ve |FB|=3br ise

taral alan kag br? dir?

A) 20 B) 18 C)15 D) 13 E) 12
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ABCD Kkaresinin cevresi ka¢ br dir?

A)10 B)12 C)16 D)18 E)24
5 D ¢ Sekilde ABCD
kare, |AE| = |DE|
T [CH] L[EB] ve
E 6 |CH| =6 br ise
|EB| kag¢ br dir?
* N
A B
A)Q-—QE B)5 C)3V5 D)—12i E)8
6) D C Sekilde ABCD kare,
3 [EC] L [EB],
E IBC| =5br ve
5  EC|=3br ise
|[ED| ka¢ br dir?
A B
A)V10 B)2v7 C)2¥10 D)3V7 E) 410
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7

8)

9)

OZEL DORTGENLER

D C
X
F
3
A B 4 E
Sekilde ABCD kare ,
|BF| =3 br ve |BE|=4br ise
IDF| =x ka¢ brdir?
A)9 B) 12 C)15 D)16 E) 18
D Cc
10
10
E oF
10
A B
Sekilde |AE|[ = |EF|=|DE| =10 br ve
[EF] L[BC] ise
ABCD karesinin cevresi ka¢ br dir?
A) 48 B)é64 C)80 D)9 E) 100
D C
F K 32
A
Sekilde ABCD kare,
E ve F kenarlarin orta noktalari,
IBC| = 3V2 br ise A(KEB) kag¢ br? dir?
3 3
A)1 B) 5 C)2 D) 5 E)3
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10)

1)

12)

A B

Sekilde ABCD kare ve |AC| = |BE| ise
m(@) =X kag¢ derecedir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
D C
G F
X
A E B

Sekilde GAEF dikddrtgen ve ABCD kare, [DB]
késegen , A(ABCD) = 49 br? ve

IGFl _ 3 ise |AF| = x kag br dir?
IFE] 4

A) 4 B)5 C)42 D)52 E)53
D C
X
2
E
14
A B

Sekilde ABCD kare ve A, E, C noktalari
dogrusal , |AE| =14 br ve |[EC|=2br ise
IDE| = x ka¢ br dir?

A) 16 B) 15 C)14

D)12  E)10
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)K ) OZEL DORTGENLER
1) E D 4) A D
4 E +
x>c L M
- F T
i 4 5 4 A =
Sekilde ABDE kare ve DCB eskenar Sekildeki ABCD dikddrtgeninde
{icgen ise m(ACD)=x ka¢ derecedir? L. M. K orta noktalar ise |IDE] kagtir?
- FK|
A48  B)45 D)42 D)40  E)36 <
z A) 1 B)% C)2 D)% E)3
>
<
>-
=
2) b E c < 5 D c
' =
v g X
H E C
G *
G H
A F B ¥
Sekildeki ABCD paralelkenarinda E ve A 8
F ait olduklari kenarlarin orta noktalar ise Sekilde ABCD kare, [EF]//[GH]//[AB],
A(FHEG) 1ioetr2 IDE| = [EG| = |GA| ve [DF|=x br ise
A(ABCD) tarali alan ka¢ x? br? dir?
A4 B3 ol p2 g3
)3 )4 )3 )3 )% = Al B) 3 c)2 D)3 g4
< 2 5 3 4 5
-
Z
3) D 15 c E
’LI = 6) D ++ F A c
£ =
. 6 z
AP x E K
K -
o
A F B A B

Sekilde ABCD ve CEFG birer dikdortgen ,
|CD| = 15 br ve |[CK| =6 br ise
A(CEFG) kag¢ br? dir?

A) 88 B) 90

160

Sekildeki ABCD dikdortgeninin alam 72 br’ ve
E ve F orta noktalar ise A(EFK) kag br? dir?

D) 4 E)4,5
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OZEL DORTGENLER

7 D o}

Sekilde ABCD paralelkenar ,
m(CAB) = m(BAE), |AE| =4 br ve

IAC| =7 br ise _AABE) yachr?
A(ABCD)

3 D
C)11 )

8)

Sekilde ABCD paralelkenar ,

|EF| = [FK| = |KA| , |FL|=|LB| ve
A(KFL)=6br? ise A(ABCD) ka¢ br? dir?
A) 72 C)68 D)66

B) 70 E) 64

9) D E c

16

Sekildeki ABCD karesinde , JAD| = 16 br,
AFED dikdértgeninin gevresi ile
FBCE dikdortgeninin gevresi farki 8 br ise

A(FBCE) ka¢ br? dir?

KAVRAM YAYINLARI
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10)

11)

12)

A 20 B

Sekildeki ABCD paralelkenarinda
[AF] aglortay , [DB] L [BC],
|AB| = 20 br ve |BC| =12 br ise
IDE| = x ka¢ br dir?

A)45 B)6 C)6,5 D)8 E)84
D c
o
23
20, ]
A B H
Sekilde ABCD egkenar dérigen ,
m(DAB) = 2m(8CH) = 2a,
[CH] L[AH] ve |HC|=2V3br ise
A(ABCD) kag¢ br? dir?
A) 83 B)6Y3 C)62 D)53 E)4\3
F  Sekilde ABCD
eskenar dortgen ,
N N
m(ADB)=m(FBC),
b 0 [AF] ~ [DB] = {E} ,
‘ X |AE| =6 br ve
IDC| =10 br ise
|BF| = x ka¢
e
A B
A4 400 )30 p)100 ) 200
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1)

2)

3)

OZEL DORTGENLER

Sekildeki ABC- 4)
DEF ... dizgin
cokgeninde
m(D/K?)=54° ise
cokgenin kose-
gen sayisi kag-
tir?
A) 27 B) 35 C)44 D)54 E) 78
o
<
-
Z
>-
<
>
=
=
Sekilde ABCDE diiz- >
gin besgen, DEF x 5)
eskenar lggendir.
m(m) = o ka¢
derecedir?
A)94 B)96 C)99 D)102 E)106
D —
o
=3
.}
<
>
A ;f_ 6)
" c b
<
; g
VA - €
Sekildeki ABCD dértgeninde
m(ABD) = m(BBC) , |AB| =5 br ve
IBC| = 7 br ise AADK) yacur?
_ A(ADC)
A3 B2 ¢LZ p32 gl
) 4 ) 3 ) ) 12 ) 3

162

Sekildeki ACEK dortgeninde B, D, F ve L nokta-
lari bulunduklan kenarlarin orta noktalaridir.

m(BDF) = 60°, |FD|=2br ve
|BD| = V3 br ise A(ACEK) kag¢ br? dir?

A2 B4 C)6 D)43 E)6\3

A K L M B

Sekildeki ABCD paralelkenarinda

|AK| = |KL| = |LM| = |MB|

IDP| = |PR| = |[RC| ve tarall alan 4 br? ise
A(ABCD) kac¢ br? dir?

A) 28 B)38 C)42 D)48 E)56
D 3 F C
X
4
1202

A2 E B
Sekilde ABCD paralelkenar,
m(ABC) = 120°, |DF| = 3 br,
|IBC| =4br ve |[AE|=2br ise
|EF| = x ka¢ br dir?
A32 B)26 C)¥21 D)V23 E)5
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.’ OZEL DORTGENLER L

7 D X c 10) D c
8 K F
A E B h B E
. Sekilde ABCD ve BEFK birer karedir.
Sekildeki ABCD paralelkenarinda,

[FE| =2br ve |DF|=2V10br ise
|DC| kag¢ br dir?

m(ADE) = m(EDC) , [DE] L [EC] ve

IBC| = 8 br ise [DC|=x kag br dir? E
-
=z
A)16  B)15 C)14 D)12 E10 £ A) 4 B)6 C)42 D62 E)8
NS
b
8) =
<>( 11) F
x 3
D E c
5
X
A
$ek/ild\e ABCD paralelkenar , A . 8
m(EAB) = m(BEC), |DE|=4br,
|[EC| =8br ve |AE|=10br ise Sekilde ABCD dikdortgen,
N N
A(ABCD) kag br? dir? m(FAC) = m(CAB) , [AF] L[FC],
IAE}=5br ,|EF|=3br ise
A)64 B)72 C)s4 D)9  E)108 IBC| =x kag br dir?
A)3V2 B)4 C)2y3 D)3 E) 212
9 o
) E S
Z
>
D c < 1?2 D c
s
X é 5
> K
15 z 3
A E 9 B
A . 5 Sekilde ABCD dikdérigen

[KE] L [AC], |BE| = 3|AE|=9 br ve

Sekildeki ABCD karesinde, IBC|=5br ise |KE|=x kag br dir?

|AB| = 8 br ve m(CBE) = 15° ise

BE| = x kag br dir?

IBE| ¢ A3 BS ¢ 15 p1 gl
2 4 13 6

A)13  B)12 C)82 D)7\2 E)6\2
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Z) o @

YAMUK iKiZKENAR YAMUK
Sadece iki kenar (alt ve (st taban) paralel olan Paralel olmayan kenarlari egit olan yamuktur.
dértgendir.
[AB] // [CD]

* Orta taban |EF| = a—+20_

d
E
x ~ |AD] =|BC|
j ~~ o~
A = m(A) = m(B)
>- ~~ N
Orta tabanin kdsegenler arasinda kalan pargas! ; m(C) = m(D)
+ MNj=2ZC E *  Yamugun bitiin 6zellikleri gegerlidir.
2 L+ Késegenleri birbirine esittir.
* C=a+b+c+d §
+  A(ABCD) = (_a+_2°)_h = |EF|. h b ¢ ¢
by |n hl Xb
D c c
"'( o |5 ¢ H
R N\ T A x E F y B
X X \%
a
A > B
a * a-c
X=yY =
y 2
[RT] // [AB] // [CD]
o
X - _8 _ (Benzerlikten) (1—= 1, 1—) < + |AF|=|EB|=2%C
C a+c X a ¢ > 2
* — Oy = _2ac >
|IRT| = 2x aec ;
C
=
) <
DIK YAMUK T
Paralel olmayan kenarlarindan birisi tabanlara dik §
olan yamuktur.
D c C
a
h=d b
+ Kosegenler dikse |[EH| = h=2 gc dir.
A a B
*  Dik yamukta késegenler dikse h?=a.c dir.
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1)

2)

3)

K ) YAMUK
b4 G 4) D 10 C
F
6
A B A 5x B
kildeki ABCD gund ©) = 2m(®)
mugunda , m(C) = 2m(A),
SDeCI e4|b );: ugeba. Sekilde [DC] // [EF] // [AB]
|AB| =k rbved"",= rise |AB| = 5|EF| = 5x br ve |DC|=10br ise
|AB| ka¢ br dir? E |[EF| =x ka¢ br dir?
-
=z
A) 8 B)9 c)10 DN E) 12 5 A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
>
s
=
D C < 5) r R
2 g
E
X N§ °
300 A B
A 10 B

Sekilde ABCD yamuk m(ABC) = 30° ,
IBC| = 4¥3br, [DC| =2br ve
|AB| =10 br ise |AD|=x ka¢ br dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)3V3 E)4\3

613,

30° 60°

Sekilde ABCD yamuk, m(DAB) = 30°,
N

m(ABC) = 60°, |AD|=6V3br ve

IDC| =4 br ise |AB|=a kag brdir?

A)12 B)13 C)14 D)15 E)16

KAVRAM YAYINLARI
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6)

Sekilde ABCD yamuk, A(DEC) =8 br?,
IDE| =2 br ve |EB|=5br ise
A(ABCD) kac br? dir?

A)24 B)36 C)48 D)98  E)100
A 14 B

Sekilde [AB]//[CD], |AE|=|ED|, [EF]L[BC],

[EF|=8br , [CF|=3br, |AB|=14br ve

[CD|=6br ise |BF| ka¢ br dir?

A)9 By C)13 D)15 E)17

L-3 GEOMETRI - ATK




7

8)

9)

YAMUK

A B
Sekildeki ABCD yamugdunda,
[AC], Aacgisinin agiortayr, [AC] L [BC] ve
A(ACD) = 4 br® ise A(ABCD) ka¢ br® dir?

A) 8 B) 9 C)10 D)11  E)12

A 9 ‘B
Sekildeki ABCD yamugunda
m(BAC) = m(CBA) = a, [DC| =4 br ve
|AB| =9 br ise |AC|=x ka¢ br dir?
A) 4 C) 42 E) 6V3

B) 5 D)6

A 12

Sekilde ABCD yamuk,

[PC] ve [BP] agiortayiar,

[PC]// [AD] , |DC| =4 brve

|AB] =12 br ise |BC|=x ka¢ br dir?
A) 6

B) 7 C)8

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10)

Sekildeki ABCD yamugunda [CF] ve
[BF] aglortaylar, |DE|= |AE|,

|ICB| =12 br ve |EF}=7br
|AB| + |[DC| kag¢ br dir?

ise

A)28 B)26 C)24 D)20 E)18

11)

Sekilde ABCD yamuk ,
[AE], [DE], [BF], [CF] agiortaylar ,
|AB| =12br, |BC|=9br, |CD|=6br ve

IDA| =5br ise |EF|=x ka¢ br dir?

3 5 7
A3 B2 )3 D3 E) -2

12) F 2 E
D/ ; \C
3

A 5 B
Sekilde [AB]//[CD]// [EF] dir.
|IAB|=5br, |CD|=3br, |EF|=2br ve
A(ABCD) = 64 b2 ise
A(CEFD) kag¢ br? dir?
A)16 B)20 C)28 D)34 FE)42
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1)

2)

3)

A ) YAMUK
D C 4) D 6 C
2, ey XH
14
45°
A B
Sekildeki ABCD ikizkenar yamugunda
A B

|AD| = |BC| = 4V2 br , |DC| = V2 [BC| ve
m(DAB) = 45° ise |AB| kag br dir?

A8 B)8+42 C)i6 D)18 E)20

K B

Sekildeki ABCD ikizkenar yamugunda

K, L, M, N orta noktalar,

|AB| =10 br, |[BC|=|AD|=5br ve
IDC| =4 br ise A(KLMN) kag br® dir?

A)9 B) 12 C)14 D)18 E) 20
D 5 C

A 13 B
Sekildeki ABCD ikizkenar yamugunda,
[BD] L [AD] ve |AD|= |BC|
|AB| =13 br ve |[DC|= 5br ise
A(ABCD) ka¢ br? dir?
A) 36 B) 40 C)48 D)54 E) 60

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

167

@

6)

Sekilde ABCD ikizkenar yamuk ,
[AH] agiortay , [AH] L [BC] , |AD|=14br ve

IDC{=6br ise [HC|=x ka¢ br dir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
D 8 c
A 12 B

Sekildeki ABCD ikizkenar yamugunda késegen-
ler birbirine diktir.
|AB| =12 br ve |CD| =8 br ise

A(ABCD) kag¢ br® dir?

A)36 B)45 C)55 D)80  E)100
D c
6
al

A H 10 B

Sekildeki ABCD ikizkenar yamugunda,
[DH] L [AB], |DH| =6 br ve

[HB| = 10 br ise A(ABCD) ka¢ br 2 dir?
A) 40 B) 50 C) 60

D) 70 E) 80

L-3 GEOMETRI - ATK



7

8)

9)

A

Sekildeki ABCD ikizkenar yamugunda ,
[AC] L [BD] dir.
|AB| = 12 br, |AD| = |BC| =

12

IDC| =x kag¢ br dir?

9 br

ise

A22 B)23 C)3V2 D)33 E)42
D
F
4 X
A 6 B
Sekilde ABCD dik yamuktur.
[AF] L[BC] , |AD|=4br, [BC|=4\2br ve
|AB| =6 br ise |AF|=x ka¢ br dir?
A) 2 B) 3 C)22 D)32 E)33
D c
12
E 26
12
o
A X
Sekilde ABCD dik yamuk
IDE| = |AE| = 12 br , |BC| =26 br

[CE] L [BE] ise

A)12  B)15

|AB| = x kag br dir?

C) 18

D) 21

E) 24

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

168

Sekilde, m(A ) m(D)_90°
[BE] agiortay , |AB| =3 br
IDE| =1br ve |BC|=5br ise
A(ABCD) kac¢ br? dir?

A)16 B)18 C)20 D)24 E)28

11) D 3 C

A 6 B

Sekilde ABCD dik yamuk,
[AC] L[BD], |DC|=3br ve
|AB| =6 br ise |DE|=x ka¢ br dir?

A) L;@ B) V6 C)V7
D) 2V3 E)3V2

12) D 6 c

Sekildeki ABCD dik yamugunda
m(DAB) = m(AED) , |DC|=6br, |EB|=2br,
|AD| = 5 br ise A(ABCD) kag br? dir?

A)24 B)28 C)32 D)36 E)40
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y N
£) VAMUK <
v
1) E b Sekildeki ABCDEF a) D
dizgin altigeninde ,
[PB], ABC agisinin Sekildeki ABCD
. c aglortayidir. 12) 5 \F eskenar dértgenin-
IPB| = 35 br ise E de |FC| = |FD| ,
‘ A(ABCDEF) kag A c |EF|=5br ve
A o4 br? dir? IDE| = 12 br ise
A(ABCD) ka¢
A) 270V3 B) 180V3 C) 1203 br? dir?
D) 90V3 E) 803 o
< B
z
> A)476 B)288 C)260 D)200 E)144
2) A z
7o <
9 [a sl
> 5 0D c
>0 <
x 4
BG
K F
4
\ A 6 E 6 B
D
. . - /\
Sekildeki dértgende m(BAD) = 30° Sekildeki ABCD dikdértgeninde
m(BACT) = 80°, m(EDA) = 20° ve |AE| = |EB| =6 br ve |BF| =|FC|=4br ise
m(ADC) = 50° ise x +y kag derecedir? EBFK dértgeninin alani kag br? dir?
A)130 B)120 C)110 Dyto0 Eyeo A% B2 02 D16 EI2
s ey
<C
-
Z s
3) D E c > 8 o C
>
= I
F @ E
= F
~
o
A B
A E 2 B

Sekilde ABCD paralelkenar ,
|EC| = 2|ED| ve A(EFBC) =22 br® ise
A(AFB) kac br? dir?

A)15  B)18

169

Sekiide ABCD kare [CF| = |FB},
TN

m(EDF) = m(FDC) ve |EB|=2br ise

A(ABCD) ka¢ br® dir?
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YAMUK

7)
A o5 B

Sekilde [DC]//[EG] // [AB] , |DC|=|FG],

2|AE| = 3 |ED|ve |AB| =25 br ise

|EF| =x ka¢ br dir?

A)2 B) 3 C) 4 D) 5 E)6
8) C 3 D

F
E
A 12 B

Sekilde ABCD yamuk [EF] // [AB],

IDC| =3 br, |AB| = 12 br ise

|EF| = x kag br dir?

A)i6 B)1,8 C)22 D)24 E)26
9)

A 24 B

Sekildeki ABCD dik yamugunda,

|AB| =24 br, |DC|=20br, |DB|=30 br ise

A(BCD) kag br?dir?

A)80 B)160 C)180 D)240 E)270

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

170

A B
Sekildeki ABCD dik yamugunda
[DB] L [AC], |AD| =86 br,
IDC| =3 br ise |BC|=x ka¢ br dir?

A) 313

B) 4V13
D) 2V107

C)5V39
E)6V13

Sekilde ABCD dik yamuk

[CF] ve [BF] agiortay, [EF]//[DC] ,
|AD| =8 br, |EF|=4br ve

[BC| =10 br ise A(ABCD) kag¢ br? dir?

A) 80 B) 75 C)72 D)e8 E) 60
12) D 8 c
A E B
Sekilde ABCD dik yamuk, [AD]//[EC],

m(OCA) = m(ACE) = m(ECB) ve
IDC| = 8 br ise A(ABCD) kag br? dir?
A)48V3 B)40V3 C)25\3 D)20¥3 E)45
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1)

2)

L)

OSS - OYS SORULARI

Bir dikdértgenin kenar uzunluklarinin oran
3 dir.
5

Bu dikdértgenin cevresi 192 cm olduguna

gore, alam kag cm? dir?

A) 2140
D) 2180

B) 2160 C) 2170
E) 2190

(1995 - )

ABCD bir paralelkenar
[AC] n [DB]={E}
[DH] L[AC]

|AK| = |DH| = 2V3 br
IKE| = V3 br

Yukartdaki verilere gore,
A(ABCD) kag br? dir?
B) 24 C) 36
E) 60

(1995 - 1)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

171

L

3) Bir dikdortgenin bir kenan % 25 uzatildiginda,

alaninin dedgigmemesi igin diger kenan ylizde
ka¢ kisaltiimahdir?

A) 10 B) 15 C) 20
D) 25 E) 30
(1995 - I
D 2 C
E
A 6 B

ABCD bir ikizkenar yamuk,

m(AEB) = 90°
|AB| =6 cm, |CD| =2 cm

|AD| = |BC|

Sekildeki verilere gére ABCD ikizkenar yamu-
gunun alam kag cm? dir?

A) 14

B) 16 C) 18

D) 20 E) 22

(1995 - 1I)
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0SS - OYS SORULARI

m(ABC) = 90° , m(AED) = 90°

m(BAE) = 30°

IBC|=2cm, |CD|=3cm, |[AD|=x
Sekildeki verilere gore,
[AD| =x ka¢ cm dir?
A) V10 B) V11 C) V13
D) V15 E) V17
(1995 - 1)

A
ABCD bir kare

m(BEC) = 90°
Sekildeki ABCD karesinin gevresi 32 cm,
BEC dik tggeninin gevresi 18 cm dir.

Buna gére , tarali ABECD alam ka¢ cm? dir?
B) 55 C) 56
E) 58

(1996 - 1)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

172

7)

8)

A D
60°
5
o VAN
B L C

ABCD bir dikdértgen,

m(BAL) = 60 ° , m(ALD) = m(DLC)

IDC] =5cm

Yukaridaki verilere gore, ABCD dikdértgeninin
alani kag cm? dir?
A) 30

B) 40 C) 45

D) 50 E) 60

(1996 - Iy

ABCD bir yamuk, [EF] orta taban

Sekildeki AEK iiggeninin alani 4 cm?,
CKF Uggeninin alani 8 cm? olduguna gére,

ABCD yamugunun alam ka¢ cm? dir?

A) 48 B) 44 C) 40

D) 36 E) 24

(1996 - 1)
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10)

Oss - OYS SORULARI

Cc

FDEA bir paralelkenar
|BFf=4cm, |BD|=3cm,
IDC{=12¢cm, |AC|=20cm

Yukaridaki verilere gére,

ABC bir tggen,

FDEA paraielkenarinin gevresi ka¢c cm dir?

A) 38 B) 40 C) 42
D) 44 E) 46
(1997 - 1)
D c
S F
G\ 4
A X E B
ABCD bir kare [DE] L [AF] ,
IDG|=9cm, |GE|=4cm, |AE|=x

Yukaridaki gekilde ABCD bir kare olduguna
gore, |AE|=x ka¢ cm dir?

A) V57 B) V55 C) V54
D) V53 E) V52
(1997 - 1)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

173

11)

12)

E
D F X G C
- 2\
~
A o7z B

ABCD bir dikdértgen

[AE] agiortay, [BE] aciortay,
[GB|=2cm, |FG|=x

Yukaridaki sekilde ABCD bir dikdérigen

olduguna gore, |FG|=x ka¢ cm dir?

A) 3V5 B) 2V3 C) 3V3
D) 4V2 E)5V2
(1997 - 1)
D C
50°
A B

ABCD bir yamuk

[AB} /[CD}, |DC|=|BC]
m(ADB) = 90° , m(DAB) = 50° ,
m(D/C\B)=x

Yukaridaki sekilde [AB]/[CD] olduguna gére,

m(D/C\B)=x ka¢ derecedir?

A) 120 B) 115 C) 110

D) 105 E) 100

(1997 - 1)
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13)

14)

0SS - OYS SORULARI

C

ABCD paralelkenarinin alani 80 cm? ve

|EF|=1Z|AB| , |GH|=1§|DC| olduguna gére

EFHG dértgenin alani kag cm? dir?

A) 4 B)5
D) 18 E) 27
D E c
A [
X
A ’ B

C)9

(1997 - )

ABCD bir dikdértgen, EAB eskenar Gggen,

IBC| = xcm

Yukaridaki sekilde ABCD dikdérigeninin alani

72V3 cm? olduguna gére ,
|BC| =x kag¢ cm dir?

A) 43 B) 6V3
D) 10V3

E) 12V3

C)8vV3

(1997 - 1)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

174

15)

16)

A 10 B

ABCD bir ikizkenar yamuk
m(ACB) = 90°

|AD| = |DC| = |BC|

|AB| =10cm, |AC|=xcm

Yukaridaki verilere gére
|AC| =x ka¢ cm dir?

A) 2V3 B) 3V2 C) 4V2
D) 5V3 E)6V2
(1997 - 1)
D

A B

Sekildeki ABCDEF dizgln altigenindeki
taral alan 720Y3 cm? olduguna gére
dizgiin altigenin bir kenarinin uzunlugu kag

cm dir?

A) 12 B) 14 C) 20
D) 22 E) 24
(1997 - Iy
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X

Oss - 6YS SORULARI

17)Kdsegenleri birbirine dik olan ABCD ikizkenar
yamugunda taban uzunluklar
[AB| =15¢cm, |DC| =5 cm dir.

Bu yamugun alam kag cm? dir?

A) 50 B) 75 C) 100
D) 125 E) 150
(1998 - 1I)
18) D c
F
A E B
ABCD bir dikdértgen ,
|AB| = 5 JAE} ,
[BC| = 3 [CF|

Yukaridaki sekilde AEFC dbrtgenin alani
35 cm? dir.

ABCD dikdértgeninin alam kag cm? dir?

A) 105 B) 120 C) 135

D) 150 E) 175

(1998 - 1I)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

175

19) Dizgln bir gokgenin bir i¢ agisi bir dig
agisinin 4 kati olduguna gére,
Bu cokgenin kenar sayisi kagtir?

A) 12 B) 11 C) 10
D)9 E)8
(1998 - 1I)
20)
90°
L
- 90°

O merkezli gember igine ¢izilen yukaridaki
diizgiin altigende K, L ve M bélgelerinin alan-
lan hangi sayilarla orantihdir?

K L M
A1 3 6
B) 1 5 6
c) 2 3 6
D) 3 4 5
E)y 3 4 8

(1999 OSS - iptal edilen)
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22)

0SS - 6YS SORULARI

62°

ABCD bir yamuk, [AB] // [DC]

m(ADC) = 124° , m(ABC) = 62°

|[ADj=5cm, |[DC|=8cm, |AB|=x
Yukandaki verilere gbre,
|AB] =x ka¢ cm dir?
A) 15 B) 14 C)13
D) 12 E) 10
(1999 - 0SS)
D M C

ABCD bir dikdértgen

IDN| = [CL|

[AB| =6cm, |BC|=3cm

Yukandaki verilere gore, KLMN dértgeninin

alani ka¢ cm? dir?

C) 10
E) 14

(1999 OSS - Iptal edilen)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

176

23)

24)

A E B

ABCD bir paralelkenar

|AB| = 6. |AE| , |IBC| = 4 . |BF]

Yukandaki sekilde EBF {i¢geninin alani

5 cm? olduguna gore, ABCD paralelkenarinin

alani kag cm? dir?

(1999 OSS - iptal edilen)

ABCD bir dik yamuk

m(ADC) = 90° , m(DAB) = 90° , m(EKB) = 90°
|BE| = |CE| =4 cm

IDC|=2cm, |AB|=8cm

Yukaridaki verilere gbre, AKE {iggeninin alani

kag cm? dir?
A7 B) 37 c) 5YZ
2 2 2
D) 5V11 E) V11
2 2

(1999 OSS - iptal edilen)
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25)

26)

0SS - 6YS SORULARI ‘

ABCD bir egkenar dortgen

[DO] agiortay , [CO] agiortay

IDO] =6 ¢cm, |DC|=x

Yukaridaki sekilde ABCD egkenar dértgeninin
alani 96 cm? olduguna gére

IDC|=x ka¢ cm dir?

A) 10 B) 11 C) 12
D) 13 E) 16
(1999 OSS - iptal edilen)

Kenarlari a, b, ¢, d ve e olan besgenin her kose-
sinde, bu kdseyi olusturan kenarlara birer dikme
¢gizilerek sekildeki x , y , z, t ve u agilar elde edil-
migtir.

Buna gbre, x +y + z+t+u toplami kag de-
recedir?

A) 860 B) 720 C) 640
D) 450 E) 360
(1999 OSS - Iptal edilen)

27) 4
D c
2
3
F
A B
E

ABCD bir dikdérigen

m(DEF) = 90°

IAD| =3 cm, |DC|=4cm, [CF|l=2cm
|AE| > |EB|

Yukaridaki verilere gore,

Alan{EBF)
Alan{AED)

KAVRAM YAYINLARI

oranl kagtir?

3 1
A) B) p C)

CD|_A

(2000 — SS)

28) D c

ABCD bir paralelkenar
|DE| = |EA|, |AF| = |FB|
Yukaridaki verilere gore ,

Alan(AFE)
Alan(ABCD)

KAVRAM YAYINLARI

orant kagtir?

A) 1 By 1 o)1
)8 )7 )6

|_L
m
~—

|_l

D
)5

(2000 — OSS)
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29)

30)

0SS - OYS SORULARI ’_

A B

DC // EF // AB

IDC| =6 cm, |AB|=4cm, |EF|=x
Yukandaki verilere goére,

|EF] =x ka¢ cm dir?

A) 2,1 B) 2,2 C)23
D) 2,4 E) 2,5
(2000 - OSS)

Bir dlizglin besgenin i¢ agilarindan birinin él¢lsi
o, dig agilanindan birinin 6lgist B dir.

Buna gére % orani kagtir?

A) 2 B) 3 c%

(2000 — OSS)

31)ABCD paralelkenari, sekildeki gibi kenarlarina
paralel dogru parcalariyla dért bolgeye ayril-

migtir. Bolgelerden ikisinin cm? tiirinden alan-
lan iglerine yazilmistir.

D C

[/ )
foay

c
S
Z ABCD paralelkenarinin alani 234 cm? oldugu-
>
;’: na gobre, tarali bdlgenin alani kag cm? dir?
=
<
g A)17,5 B)20 C)225 D)25 E)27,5
X (2005 — OSS)
32) D2C¢C
E
Q.
6
N
A 10 B
ABCD bir dik yamuk DC// AB,
ABLCB, BELAD,
T IDCl=2cm, |CB|=6cm, |AB|=10cm
5 Yukanida verilenlere gore, tarah liggenin ala-
P 2 .
~ ni kag em” dir?
NS
= A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 28
= (2005 — OSS)
>
<
¥
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CEMBER ve DAIRE

CEMBERDE ACILAR
Cemberdeki agilar kdgelerine gére isim alirlar ve
i¢ bélgelerinde kalan cember yaylarinin digllerine
bagh olarak &lgiilirter.
* Merkez ac¢i : Kdsesi ¢gemberin merkezinde
olan acgidir.
Merkez aginin dlglsi gérdugi yayin éiglsiine
egittir.

m(/i?B) =a° ise m(XO\B) =a°

*  Gevre aci : Kdsesi gemberin Uizerinde her iki
kolu da gemberi kesen acidir. Bu aginin 8i¢i-
s gbérdigl yayin dlgisinin yarisina egittir.
E

Capi goren gevre agl 90° dir.

*  Teget - kirig agi: Bir kirigle ug¢ noktalarindan
gizilen teget arasindaki agidir. Olglisti gordigi
yayin yarisina esittir.

au
m(ACB) = &

ise m(KEI():

KAVRAM YAYINLARI
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@
4
* Dis aci: Késesi gemberin dig bélgesinde olan,

kollari cemberi kesen veya teget olan agidir.
Gérdugu yaylarin farkinin yarisiyla 8lgaldr.

d

A
O

360- b

~

m(D) = 180° — b°

* i¢ Agi: Kesisen iki kirisin meydana getirdigi
dért i¢ agidan karsilikli olanlar eg, komsu olan-
lar butlnierdir. Herbir ic- a¢i gérdigi yaylarin
toplaminin yansiyla &lgalir.

a° +c¢°

a=2"*C"  4goo e B+
2

KiRiSIN OZELLIKLERI

Kirig bir gemberin Gzerindeki iki noktayi birlegtiren
dogru pargasidir.

Merkezden kirige indirilen dikme kirisi iki egit par-
¢aya boler.

[OH] L [AB] ise

A
IHA| = |HB| = % dir.
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CEMBER ve DAIRE

. 3

Merkezden esit uzakliktaki kirigler egtir.
[OH] L [AB]

[OK] L [CD]
|OH| = |OK| < |AB| = |CD|
C
2
A
D
B

*  En uzun kirig captir.

*  Gemberin igindeki bir noktadan gegen en kisa ki-
ris bu noktadan gecgen ¢apa dik olan kirigstir.

*  Es kiriglerin yaylar da estir.

Paralel iki kiris arasinda veya bir tegetle ona pa-

ralel bir kiris arasinda kalan yaylar estir.

t // [AB] // [CD]

E t
~~ ~~
AE = BE A B
~~ ~~
AC = BD
c D
Kirigler dértgeni

Koseleri bir gember lizerinde olan dértgendir.

Kargthkh agilar bitinlerdir.

~

m(A) + m(C) = 180°
m(B) + m(D) = 180°
Cevresi= a+b+c +d=2.u ise

A(ABCD) = V(u —a) (u—b) (u—c) (u—d)

KAVRAM YAYINLARI
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TEGETIN OZELLIKLERI
Yarigap tedete degme noktasinda diktir.

o [OH] Lt

Bir cembere disindaki bir noktadan ¢izilen iki teget
pargasi esit uzunluktadir.

Bu iki teget arasindaki ag¢inin aglortayl merkezden
gecer.

Tegetler dortgeni: Kenarlar ayni gembere teget
olan dértgendir.

Tegetler dértgeninde karsilikli iki kenarin toplami
diger iki kenarin toplamina esittir.

|AB| + |CD| = |[BC| + |AD]
a+c=b+d

A(ABCD) = (@ + ¢).r= (b+d).r

Teget, kesen ve kiris uzunluklan ile ilgili ben-
zerlik teoremieri:

iki kesen

a.(@a+b)y=c.(c+d)
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CEMBER ve DAIRE

Bir te§let . bir kesen:
=c.(c+d)

iki kirig :
a.b=c.d

Yay uzunlugu ve Dairesel Bélge alan
*  Cemberin gevresi: G = 2.7t.r

* o derecelik merkez aglyr géren yayin uzun-

lugu
—

[AB|=—9&_ 2nr
360°

Daire alan1 S = n.r

*  Daire Dilimi

S=_.a

= .mr2
360°

N
AB|=¢= % 2nr ise S='-¢
360 2

* Daire halkasi

KAVRAM YAYINLARI
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* Daire kesmesi

Sor. q2-7-1ABI?
4

|AH| = |HB| =d olmak tzere

olur.
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CEMBER ve DAIRE

1)

Cc

Sekildeki cemberde m(AEC) = 50° ve

TN TN
m(BXD) = 40° ise m(ABC) = o ka¢ derecedir?
A) 30 B) 36 C) 40

D)42  E)44

2) C

2N\

B

Y
A

Sekildeki O merkezli ¢gemberde

m(COA) = 136° ve m(OAB)=52° ise

m(O/C\B) = x ka¢ derecedir?

A)65 B)BO0 C)58 D)54 E)48

3)

N

Sekildeki cemberde m(DA) = 40° ve
N N
m(CEB) = 54° ise m(CAB) =x ka¢ derecedir?

A)24 B)26 C)30 D)32 E)34

KAVRAM YAYINLARI
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4)

Sekildeki O merkezli ¢emberde CD ;
C noktasinda gembere teget ,

Py
|IAB| = IBC| ve m(ABC) = 140° ise
m(B/G\D)=x ka¢ derecedir?

A)i6 B)18 C)20 D)22 E)30
5) A Sekilde [AB ve
O [AC c¢embere B
E ve C noktalarinda
/’ teget , [EC] ke-
B / \ C  sen ve
2N
m(BAC) = 30° ise
N
m(BDE) = x kag¢
derecedir?
A) 66 B) 68 C)72 D) 75 E)78
6) P
50°
D T
X
A 0 B
Sekildeki O merkezli yarim gemberde [PT ve
[PA] T ve A noktalarinda teget,
m(A/ﬁ ) =50° ise m(lflﬁ‘ ) = x derecedir?
A) 90 B) 95 C)100 D) 110 E) 115
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Sekildeki O merkezli gembere EF,
E noktasinda teget,

m(ACE) = 20° ve m(ADE) = 30° ise
m((fE\F)=x ka¢ derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60

D)65 E)70

8)

Sekilde [BE] L [AD], m(CAD)=x ve
m(A/EE) = bx ise

m(fC\E)=oc ka¢ derecedir?

A)65  B)60

9)

A

Sekildeki O merkezli gemberde KT gembere

T noktasinda teget, [AT].L [BC] ve
P
m(KTA) = 60° ise

N
m(AOC) = o ka¢ derecedir?

A)140 B)135 C)130 D)125 E)120

KAVRAM YAYINLARI
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10)

Sekilde O merkezli gembere d do@rusu
E noktasinda teget ,
d // [AC] ve m(DB) = 40° ise
P
m(ECA) = x ka¢ derecedir?

A) 15

B) 20

C)25 D)30 E)35

1)

Sekilde ABCD paralelkenar , [AF ¢embere
B noktasinda teget ve m(D/C\B) =70° ise
m(A/B\E)=x ka¢ derecedir?

A) 45 B) 40 C)35

D) 30 E) 25

12) Sekildeki O mer-

kezli gemberde
[OC] n [AB] = {E} ,
Q A [OA]/[BC] ve
N
m(AEC) = 48° ise
N
X m(ABC) = x ka¢
derecedir?

A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24
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2)

3)

CEMBER ve DAIRE

Sekildeki O merkezii ¢gemberde
[AC] B noktasinda teget,
m(DAC) = 40° ve m(ECA) = 30° ise
m(fB\D) =x ka¢ derecedir?

A) 30

/%
30°

Sekildeki O merkezli gemberde
m(DAC) = 30° ve [AD, D noktasinda teget ise
m(ADB) = x kag derecedir?

B)y35 C)40 D)50 E)55

A) 20

B) 25

C)30 D)35

Sekilde O merkezli, [BD] gaplh g¢emberde
m(GAD) = 20° ve m(CFD) = 80° ise
m(fCB):x ka¢ derecedir?

A)35 B)40 C)50 D)55 E)60

KAVRAM YAYINLARI
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Sekilde [PC g¢embere C noktasinda tegettir.
m(ACB) = 50° ve m(APC)=38° ise
m(m) =X kag¢ derecedir?

A)30 B)36

5)

Sekilde O merkezli ¢cemberde [AB ¢embere
B noktasinda tedet, |DB|=|DCj ve

N
m(ADB) = 40° ise m(BAD) = x kag derecedir?

Sekilde m(BDC) = 66° ve m(ADE) = 18° ise

m(@):x ka¢ derecedir?

A)32  B)36
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7)

Sekildeki O merkezli cemberde [DA ve
[DE A ve C noktasinda teget,
m(A/D\E) = 40° ise m(§C\E)=x ka¢ derecedir?

8) A

Sekildeki O merkezli gemberde
m(@) =25° ise

N
m(CAB) = x ka¢ derecedir?
A)115 B)120 () 125

D)130 E)135

9) A

Ve

<
C

E

Sekilde m(CAD) = 28° ve
P

m(AED) = 102° ise

m(ABC) = x kag derecedir?

A)102 B)104 C)106 D)108 E) 110

KAVRAM YAYINLARI
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10)

Sekildeki O merkezli ¢emberde
ME , E noktasinda teget,

m(D/Ek))=30° ve m(ﬁ\\C)=20° ise
m(DEM) = x kag derecedir?

C)60 D)70 E)80

11)

Sekilde, DC dogrusu birbirine B noktasinda
teget cemberlerin ortak dis tegetidir.
TN
m(DCB) = 42° ise
N
m(DAB) = x ka¢ derecedir?
A) 45 B) 48 C) 50

D) 52 E) 58

12)

Sekilde P ve K merkezli gemberler verilmigtir.
m(BPC) = 76° ise m(BAC) = x kag derecedir?

A) 57 B) 62
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1)

B F C
Sekildeki ABC liggeninde |AC| = |BC| ve
m(@) =40° ise m(lﬁ)?):x ka¢c derecedir?
A)110 B)70 C)65 D)55 E) 45

2) D
Sekilde O merkezli
X gemberde
[DO] L [AB] ve
c m(A/Cb) = 20° ise
ELgss m(ODB) = x kag
A ] g  derecedir?
(0]
A) 20 B) 25 C)30 D)35 E) 40
3)

Sekilde [CB, O merkezli gembere
B noktasinda teget, m(A/C§)=35° ve
IBD| = |CD| ise m(OAC)= o kag derecedir?

A)15 B)20 C)25 D)30 E)35

KAVRAM YAYINLARI
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Sekilde [PA ve [PC, [AB] capli gembere
A ve C noktalarinda tegettir.
m(BAC) = 20° ve [AH] L[PC ise
m(m) = o ka¢ derecedir?

A) 20 B) 30 C)35

D)40  E)45

Sekildeki O mer-
kezli ¢gemberde
[CD, D noktasinda
gembere teget ve
m(BCA) = 40° ise
m(lfB\D)=x ka¢

derecedir?

C) 75

D)65 E)60

6) D E c

Sekildeki O merkezli gember ABCD paralelke-
narina E, F, K noktalarinda tegettir.

m(@) =52° ise

m(AOK) = x kag derecedir?

A) 38 B) 42 C) 48

D)52 E)64
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7) E

24°

Sekildeki O merkezli gemberde
IDE| = |CE| ve m(EACT) = 24° ise
m(@) =x kac¢ derecedir?

A) 92

B) 96

C)100 D)104 E)108

8)

Sekildeki O merkezli cemberde |AC|=|BD|,
m(ABD) = 25° ve m(BAC) = 75° ise
m(A/C\B)=x ka¢ derecedir?

A) 55 B) 60 C) 65

D)80 E)85

9)

160°
D E C H O

O merkezli ¢emberde

[EA, [BC] ¢apli ¢embere A noktasinda teget,
[AH] L[BD ve m(BEA)=160° ise
m(m)=x kac derecedir?

A)70  B)60

KAVRAM YAYINLARI
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10) c

30°

<

B A
Sekilde [AB ¢embere B noktasinda teget,
ICB| = |CD| ve m(BCD)=30° ise

2N
m(CAB) = x ka¢ derecedir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 45 E) 50
1) K
o
o>
<
X
B (o] C

Sekildeki O merkezli [BC] c¢aplh yarim
gemberde m(@) =20° ve

[OE] L [BK] ise m(KBC) = x kag derecedir?
A) 40 B) 45 C) 50

D)60  E)70

12)

B

Sekilde ABC egkenar lggen ve

N
m(ACE) = « ise m(ADB) nin « cinsinden de-
geri asagidakilerden hangisidir?

A) 20 C)a D)3

B) 3 20 E)&
2 4 2
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2)

3)

IK 2 CEMBER ve DAIRE
B D 8 c 4)
iy 2
6_—M
y —E
4
A
B
Sekildeki gembere [CD, D noktasinda teget , Sekildeki O merkezli ¢emberde

IDC|=8br, [ME|=6br ve
ICM| = |[EB| = 4 br ise x +y kag br dir?

A) 16

B) 15

C)14 D)13 E)12

B X D C

Sekilde O merkezli ¢ember, ABC ii¢ggenine
E, F ve D noktalarinda igten tegettir.

|AB| =14 br, |AC|=18br ve |BC|=20br ise
IBD| = x ka¢ br dir?

A)8 B)7 C)6,5

D) 6 E) 5,5

Sekilde [DF, O ] merkezli gembere F noktasin-
da O2 merkezli ¢embere E noktasinda [DA ,

0] ; merkezli gembere A noktasinda tegettir.

|AB| = 1br,|CD|=2br ve |ED|=4br ise
|EF| = x ka¢ br dir?
A)5 By45 C)4 D)35 E)3

KAVRAM YAYINLARI
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5)

6)

[OH] L[AB] , |OH|=x +5br,
|AH| = 3x — 1 br ve |HB|=% br ise

¢emberin yangapi ka¢ br dir?

A42 B)&2 C)82 D)12 E)16

Cc

Sekildeki ¢emberde m(BAD) = m(BCD),
|AD| +2 = |AB| =8 br ise
cemberin cevresi ka¢ = br dir?

A) 8 B)85 C)9 D)10  E)10,5
A Sekildeki O merkezli
geyrek gemberde
[AB] L [BC] ve
33 5 |AOJ=|AB|=3\3 br ise
|BC| = x ka¢
br dir?
0 C D
A) 2 By2y2 C)3 D)2¥3 E)4
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7)
C (0]
Sekilde O merkezli dortte bir ¢cember yay!
verilmigtir.
[AD] L [AC] ve |AB| =3 br ise
|AC| =x ka¢ br dir?
A)3 B)32 (C)36 D)4 E) 4,2
8) B
T
30°
K L A

Sekilde [AB O merkezli ¢gembere
T noktasinda teget ve m((ATB) = 30° ise

KT kagtir?
[LA]|

ng B2 of b2 piZ

9) D 8 E C

A 12 B
Sekilde ABCD paralelkenar ,
ABED tegetler dértgeni,
|ABj =12br ve |DE|=8br ise
C(EBC) ka¢ br dir?

A) 18 B) 20 C)22

D)24 E)26

KAVRAM YAYINLARI
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10)

Sekilde AB, O1 ve O2 merkezli ¢cemberlerin
ortak tegeti, |O.K|=|O,L|+5,

[AB| = 12 br ve |KL|=4br ise
|O1K| ka¢ br dir?

A)6

B) 7

11)

Ax B (0] C

Sekildeki O merkezli yarrm g¢emberde ,
[DB] L [AC], m(DCA) = 15° ve
|DB} =2 br ise |AB|=x kag¢ br dir?

A)2-13 B)3-3 C)4-243

D)5-2V3

E)6-—3V3

12)

AN~___~—8B C

S$ekilde [CF D noktasinda O merkezli gem-
bere teget, [BE] L[AD] , |DC|=20br ve

|EB| =4 br ise ¢emberin yaricap) ka¢ br dir?
A)5 B)55 C)6

D)65 E)8
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1) A 4 E x D 0,
‘ﬁ C 4
B
A 0, B 3 c
Sekildeki O merkezli ¢cemberde Sekilde ACOZE dikdértgeninin icine O . merkezli
[AC| =12 br, |BK| = 10br ve |KA| =6br ise

|OK| = x kag br dir?

A)Y10 B)V11  C)\22 D)210 E) 211
2)
Sekildeki O merkezii gember ABC {i¢ggeninin
dis teget ¢emberidir.
|AB| =10 br, |AC|=14br ve |BC|=8br ise
|ICFl=x kag¢ br dir?
5 3
A)3 B) - C)2 D) > E) 1
3) DF\C
X
[ [
o) A B

Sekildeki O merkezli 6 br yarigaph geyrek
gemberde , [OB] L [OD], [OB] L[AC] ve
IBC| =2n br ise |AC|j=x ka¢ br dir?

A) 2 B) 3 C)2y3 D)4 E)3\3

KAVRAM YAYINLARI
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yarim gember ve O2 merkezli geyrek gember
F noktasinda tegettir.

|AE| =4 br ve |BC|=3br ise

|EDj =x ka¢ br dir?

A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9
5 pa4c g ¢ Sekideki ABCD kare-
sinde [EF], [AD] caph
T ¢embere T noktasinda
tegettir.
[DE| = 4 br ve
|EC| =8 br ise
BCEF yamugunun
A F B cevresi kag¢ br dir?
A) 24 B) 30 C)32 D) 36 E) 40
6) D M C
N/
\ L
A K 2 E B

Sekildeki AECD tegetler dértgeninde gemberin
yarigapl 4br ve |KE| =2 br ise

ABCD dikdortgeninin gevresi ka¢ br dir?
A) 30 B) 32
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8)

9)

CEMBER ve DAIRE

D c
E

6

A 0 B

Sekilde ABCD dikdértgen , O merkezli yarim
cember ile D merkezli geyrek gember E nok-
tasinda digtan teget ve |BC| =6 br ise

ceyrek gemberin yanigapi ka¢ br dir?

A) 6Y2 — 1 B) 6(2 - 1) C) 62 + 1
D)6Y2 -3 E)el2 -2
A
E
D
B o) c

Sekilde O merkezli gember yayl ABC dikiigge-
ninin [AB] ve [AC] kenarlarna D ve E nok-
talarinda teget, |[AB| =4 br ve |AC| =6 br ise
cemberin yarigapi ka¢ br dir?

A) 2 B) 2,4

C)25

D)3 E) 3,2

Sekilde ABC eskenar (iggeninin igine O , ve O2

merkezli gemberler distan teget olarak ¢iziliyor.

02 merkezli cemberin cevresi, 01 merkezli

¢emberin cevresinin ka¢ katidir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

KAVRAM YAYINLARI
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10) D E

A S B
Sekilde ABCD dikdértgen, O merkezli ¢ember
ile C merkezli ceyrek gember F noktasinda teget-

tir. O merkezli cember ise dikdértgene E, R, S
noktalarinda tegettir.

[PF ise iki gemberin ortak tegetidir.
IAB} =3 br ve |AD| =2 br olduguna gére
|EP| =x kag¢ br dir?

Mﬁk1

c)V5 -2
2

SRE
5

B)M
2

p) 13
2

11)

Sekildeki ABC (ggeninin i¢ teget g¢emberinin
degme noktalan E, K, F ve O noktasi ¢em-
berin merkezidir.

IBD| =14 br, |[KC|=6br ve

[AF| =5br ise |DE| kag¢ brdir?

A) 1 B) 1,2 C)1,5 D)2 E) 2,5

12) Sekilde [BA ¢em-

bere A noktasin-
da tegettir.
|BCl=4br ,
[ICD|=5br ve
|AD] = 6 br oldu-

guna goére tarah
tiggenin c¢evresi
kag br dir?

A) 16

B) 14

C)12 D)10 E)8
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1) c B Sekilde 4)
4‘!" IPA| = 12 br ,
|PB] =3 br ve P nok-
tasindan gegen en
kisa kirig [CD] ise
A IPCl= x ka¢ br dir?
A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8
a
<
|
Z
2) A =
>
=
5
D 9 < 9
>
<
E 4
B
Sekilde |CD|=12br, |AE|=9br ve
IBE| =3 br ise ICEl kagur?
|BD|
1 1 3
ALY BE 0 D) 1 E) -3
c
< e
Z
>-
<
>
. . =
3) A C Sekildeki ¢emberde é
[AB] L[CD], >
ICE| =2 br, *
|ED| = 20 br ve
|[EB| = 10 br ise
D cemberin yarnicapi
ka¢ br dir?
A) V35 B) V65 ) V130
D) 2V35 E) V145

192

Sekilde |PA| =|AC|=|CB|, [PT gembere
T noktasinda tedet, |[DC|=1br ve
ITCI|=3 br ise |PT|=x ka¢ br dir?

M2 B3> ©3 DX Bo

T

Sekildeki gemberler T noktasinda igten tegettir.
B ve T degme noktalar, |PA|=4br ve

|AB| =2 br ise |BC|=x ka¢ br dir?
5 7
A)2 B) - C)3 D) -5 E)4
C B
A
D

Sekilde O merkezli iki cemberde

[AB] ve [CD] igteki cembere E ve K nokta-
larinda teget, |AB|=12br ve

[FK| =4 br ise |BF| ka¢ br dir?

mt B2 o2 DpF B3
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7)

8)

9)

CEMBER ve DAIRE

Sekilde AB dogrusu kesisen iki ¢gemberin
ortak tegetidir.

|AB] =8br, |EF|=6br ise

|DE| kag¢ br dir?

A) 4 B)3 E)V3

Cy22 D)2
A

<

Sekilde O1 ve O2 merkezli ¢emberlerde,

AB dogrusu ortak dis tegettir.

r =9 br, r2 =4 br ise

|AB| kag¢ br dir?

A) 8

B) g

)10 D)11  E)12

Sekilde ABC dikiiggeninin AB ve BC kenarlari
cembere D ve E noktalannda teget ve
|AK| = [FC| =2 br ise

cemberin yarigapi kag¢ br dir?

A) V2 E) 5v2

By2v2 C)3V2 D)a2
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10) C

A E (0] .B
Sekilde O merkezli yarrm g¢embere [AC],
K noktasinda teget,
m(ABC) = 90°, |BC| = 6 br ve
|AB| =8 br ise |FC|=x ka¢ br dir?

B) 3V5 - 2 C)3V5-3

E)3V2-2

A) 3\5
D) 3V3 -3

11) B
A

Sekildeki r | = 40 br ve r,= 20 br vyarnigapli

¢emberler gergin bir telle baglanmigtir.
r, yarigaph ¢cemberde A noktasi 360° don-

dirdlirse r yarigaplt ¢cemberde B noktasi

ka¢ radyanlik yol alir?

A T B~ 0)2_7‘
3 2 3

Sekildeki O merkez-
li gembere teget
olan ABCD ikizke-
b nar yamugunda
P
m(DAB) = 60°,
IBC|=bbr ,
ICD| = ¢ br ise

b
< kactir?

12) D ¢ C

60°

D)2 E)%

no|=
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2)

3)

CEMBER ve DAIRE

Sekilde O merkezli
dairede

m(ACB) = 30° ve
|OA| =6 br ise
tarall alan kac¢
br? dir?

C)9n-6V3
E) 6n— 9V3

A) 93 — 61 B) 61 + Q3
D) 18% — 6V3

A O 2 B 2 P

Sekilde [PC, O merkezli yarim daireye

C de tegetve |PB|=|OB|=2br ise

tarali alan kag br? dir?

N3 B o pZET gl
4 3 3

Sekilde M ve N merkezli gemberler A nokta-
sinda igten tegettir.

M merkezli dairenin alaninin tarah bélgenin
alanina orani kactr?

AL BLE Of D2 Bf
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4)

5)

6)

v

Sekilde [AB, B noktasinda
O merkezli gembere tegettir.

o P
m(OAB) = m(DCB), |AD|= 7 brve
|BD| = 2 br ise A(ADO) kag br? dir?
A)55 B)7

C)10 D)105 E)12

Sekilde O merkezli iki gember verilmigtir. [PD dig-
taki gembere D noktasinda, [PA] i¢teki cembere B
noktasinda tegettir.

[PC|=4br ve taral alan?f—n brzise

|PD| = x kac br dir?

A) 4 B)48 C)5 D)6 E)8

Sekilde O noktasi
gemberlerin merkezi

m(@) =72° ve
|OA| = |AB| =5 br ise
tarali bélgenin alani
kag br? dir?

v

D

A)10r B)12r C)15n D)18n E)20n
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8)

9)

CEMBER ve DAIRE

Sekilde O2 merkezli gember O ; merkezli

gembere ve [O 1A] , [O 1B] yarigaplarina tegettir.

m(@) = 60° ve tarall bdlgenin alani 8r br

ise bllylik dairenin yarigapi kag¢ br dir?

A) 4

Sekilde ABCD ikizkenar yamuktur.

A(ABCD) = 42 br®> ve |BC|=|AD|=7br ise
tarali bélgenin alani ka¢ br? dir?
A) 3(14 — 3m) B) On C)24-9n
D) 4(7 - 3m) E) 42 — 25n
Sekilde [EF, O merkez-
K li cembere F noktasinda
tegettir.
[EK L [EF,
D IDE| =2 br ve
& |EF| = 2V3 br olduguna
E F ..
gére tarah alan kag
br? dir?
8n
A)GV——? B) 4V3 +8n
c) 16V3 - 8% D)6- 8"
3 3
E) 4V3 —35

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

195

10)

B C

Sekildeki ABCD dik yamugu tegetier dértgenidir.

IAB| =6 br ve |AD|=4br ise
taral alan kag br? dir?
A) 36 — 91 B) 48 - 10n C)48 - 9n
D) 50 — 10 E) 50 — 9n
11)

Sekildeki O merkezli gemberde
IDB| = 3V2 br ve m(ABD) = 60° olduguna gére

tarall alanlar toplami kag br? dir?

C) 18(n — V3)
E) 18n

A) 9(r — 3) B) 9(n — V3)
D) 18(n — 3)

12)30° lik yayinin uzunlugu 2x br olan dairenin
45° lik diliminin alani kag¢ = br? dir?

A)9 B)y12 C)15 D)18 E)24

13) Cevreleri orani % olan iki dairenin alanlarinin

orani kactir?

NE By of b2 pi
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1)

3)

Sekilde [DC], O merkezli yanm ¢embere
E noktasinda tegettir.

[AD] L [AB], [BC]L[AB], [DC|=10br ve
|AB| = 6br ise A(ABCD) kag¢ br® dir?

A)28 B)30 C)32 D)36 E)40

Sekildeki ¢emberlerin

dir.
M= L o|up,
IAB| 2

irenin alanina esittir.
Buna gdére BOC agi-
st kac derecedir?

A)30 B)40 C)45 D)60 E)75

Yarigapt 4 br olan es g¢emberler sekildeki gibi
distan tegettir.
[O1K dogrusu O2 merkezli ¢embere K nokta-

sinda teget ise tarali bolgenin alami kag¢
br? dir?

B) &\3 + 4n C)4l3-2n
E)23-n

A) 8Y3 — 4n
D)3V3—n

merkezleri O noktasi-

tarali alan, kigik da-
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5)

6)

|2

P |
CEMBER ve DAIRE @
A 4
4) » Sekilde ABCD kare

ve AC yayl, B mer-
kezli ceyrek gembe-
rin yayidir.

S1 ve 82 ait olduk-

lari
lar
S,
SZ

bdlgelerin alan-
olduguna gére

kactir?

C) 1

Sekilde AB ortak dig teget, O1 ve

O2 merkezli gemberler F noktasinda tegettir.

|CF| = |FB| =6 br ise tarah alan kag br? dir?

A)18 + 9n B)12 + 9n C)9+9n
D) 12 + 6n E)6 + 6n
D Cc  Sekildeki ABCD ka-
resinin igine ¢aplan
[AB] ve [BC] olan iki
yarim cember cizil-
migtir.
|AB|=2Dbr ise tara-
It alan kag br? dir?
A B
A)2n-6 B)—’zt——1 C)4(2n — 1)
D)n—-2 E) 3(2r - 7)
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CEMBER ve DAIRE

7) Sekilde [PA, A nok-
tasinda {[PB, B nokta-
A sinda ¢gembere teget-
tir.
P |AB| =4 br ve

PB| =i\3{§_ br ise

tarah alan kacg
br? dir?

A)2(r-V3) B) %(21:-3\/5) C) % (3V6 - )
D) 12(n — V3) E) 10(r + 3V3)

8) D C

KAVRAM YAYINLARI

Sekilde [AB]//[CD, {CD, D noktasinda
cembere teget, |AE| = |EC],

m(A/E§)=30° ve c¢emberin yarigapi 2 br ise
taral alan kag br? dir?

A) 1 +%

B)1+V~2§_ c) V3

D) 2V3

Ey2-V3
2

9)

KAVRAM YAYINLARI

Sekilde O1 ve O2 merkezli yanm c¢emberler

verilmigtir.
[AB, O2 merkezli ¢gembere B noktasinda te-

get ve tarali alan (9V3 - 3n) br® ise
|AO1| =x ka¢ br dir?

A)22 B)y23 C)3V2 D)2V6 E)3V3

197

10)

B 0

Sekildeki O merkezli yarnm ¢embere [BA, A
noktasinda teget, |AD| =8 br ve ABOD para-

lelkenar ise tarali alan kag¢ br? dir?

A) 8n—4
D)12n-6

B) 12n - 3 C)8n—16
E)12n— 18

—h
-—h
—

Sekilde m(AOB) = 90° ve
S , ve 82 ile gosterilen tarall bdlgelerin alan-

larl esittir.

Kigik c¢emberin yarigapl 3 br ise
biiyitkk cemberin yarigcap: ka¢ br dir?
A) 4 C)3V3 E) 5V3

B)5 D)6

12)

A B

Sekildeki O merkezli ¢gemberde [AB,
B noktasinda ¢embere tegettir.
|OK| = |AK| , |OB| = 4\3 br ise

tarali alan kag br® dir?

C) 4(4\3 - )
E) 8(3V3 - n)

A) 2(4V3 - 1) B) 4(3V3 - n)
D) 7(2¥3 — m)
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A ) CEMBER ve DAIRE

1)
. . N
Sekildeki ¢emberde m(ADB) = a,
m(AFB) = 30. ve m(CBD) = 25° ise
m(A/C\B)=x ka¢ derecedir?
A) 25 B) 30 C)35 D) 45 E) 50
2) B
100° D
A — 30 Cc
(o]
Sekilde, O ¢emberin merkezi,
m(@)= 100° ve m(€C?\)=30o ise
|AB| kactir?
|BD|
1 2 3
A5 B=S O DI E)
3)

Sekilde m(EAD) = 30° ve m(BAC) = 50° ise

m(ﬁ): o kac derecedir?

A) 80 B) 90 C)100 D)110 E)120

KAVRAM YAYINLARI
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Sekildeki O merkezli ¢gemberde |DE| = |DB| ve
m(m) =27° ise m(@) =x kag¢ derecedir?

5) A Sekildeki O merkez-
li cemberde [AB],
cembere D nokia-
sinda tegettir.

[BC] L [BA],
|[OC|=5br ve

[FC| =6 br ise

|AB| kag¢ br dir?

6) B |

Sekilde B, C, F noktalar tegetlerin degme
noktalaridir.

IAC| =7 br ise

AED lcgeninin cevresi ka¢ br dir?

A)12 B)14 C)16 D)17 E)18
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CEMBER ve DAIRE

&

7)

Sekilde A ve B degme noktalan ise
diger verilenlere goére x +y kaghr?

8)

N

D M E
Sekilde |AK|=4br, [KB| =9 br olan A ve B
merkezli gemberler K noktasinda distan teget-
tir. Bu gemberler d dogrusuna da D ve E
noktalarinda teg@ettir.
|DM| = |ME] |[KM|

ise kag br dir?

A)3 B) 4 E)9

9)

" ,.B

Sekilde [BA teget, [BAL[BC] ,
|AB| = 6V3 br, |BC| = 6 br ise

taral alan kag br® dir?

B) 27V3 — 6n
D) 9V3 - 18n
E) 36Y3 - 12n

A) 183 - 121
C) 54V3 — 247

KAVRAM YAYINLARI
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10)
Sekilde O mer-
kezli ¢emberde
o D [BA tegeti ve [BC]
keseni cizilmistir.
N A B

|AB| = 4V3 br ve m(ABC) = 60° ise

tarall alan kac¢ br? dir?

A)3(n-2V3) B)2(3n-V3) C)3(4n—3V3)
D)9n—-43  E)6n-53

Sekildeki karede B
ve D merkezli 2 br
yarigapl ceyrek
cember yaylan cizil-
migtir.

1) p C

Tarah bélgenin

alani kag br? dir?

A’ B
B)2rn -4 C)2rn-2
Eyn-2

12)

Sekilde M, N merkezli ve r,=6 br, r,= 2br ya-
ricaph ¢cemberler C noktasinda teget ve [AB]
ortak dig tedetleri ise tarahi alan kag br?

dir?
A 83 - 2% B) 1213 - 3%
3 2
cyon-13 D) 16v3 - 11T
2 3
22~

E) 16Y3 —
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1)

2)

£)

0SS - OYS SORULARI

Denizler

Karalar

Yery(ziindeki denizlerin alanlar toplaminin, kara-

larin alanlart toplamina orani % olarak veriliyor.

Buna gore yeryziniin toplam alaninda deniz-
lerle karalarin payini gosteren bir dairesel gra-
fikte karalarin alani ka¢ derecelik merkez aci
ile gosterilir?

A) 95 B) 100 C) 105

D) 106 E) 108

(1995 - 1)
o} D

A c

30°

743
B

[AD}, O merkezli gemberin ¢api A, D, C dogrusal
[CB, B noktasinda ¢embere teget

m(DAB) = 30° ,
|CB| = 14Y3 br

Yukaridaki verilere gore, |DC| kag br dir?

KAVRAM YAYINLARI
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3)

4)

Sekildeki [BT isini O merkezli [OA] yarigapl ¢gem-
bere T noktasinda te@ettir.

|OA| = |AB| = 2 cm olduguna gére,

TAB iiggeninin alani kag cm? dir?

A) V3

B) V5

(1995 -1l

B, C gember lzerinde T, C, B dogrusal

m(AOB) = 130° , m(ATC) = x

Sekildeki [TE 1sint O merkezli gembere

A noktasinda tegettir.

[AC] // [OB] olduguna gére

m(PFI'E):x ka¢ derecedir?

A) 50

D) 70

B) 60

(1996 - )
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5)

6)

0SS - 6YS SORULARI

A

B, C ¢ember (izerinde

[DH] 1 [AC] , |AD|=10¢cm , |DC|=14cm,
IDB|=7cm , |DH|=x cm

Sekildeki [AT i1gini gembere D noktasinda tegettir.

ABD Ug¢geninin alani 22-5- cm? olduguna gobre

IDH| = x ka¢ cm dir?

A) 3 B) 5 C)6
D)7 E) 8
(1996 - 1)
A H B »d
X{
O
10
C
Oe [CH] , [CH] Ld
IOC|=r=10cm
|[OH} =x cm

Yukaridaki sekilde d dogrusu O merkezli gemberi
A ve B de kesmektedir.

2|HB| = |CH| olduguna gore ,

[OH| = x kag¢ cm dir?

A 4

B) 5 C)6

D)7 E) 8

(1996 - 11)

KAVRAM YAYINLARI
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7)

e
-

Sekildeki iki gember E noktasinda igten teget ve
icteki gemberin merkezi O dur.
[AE 1s1n1 gemberlere E de teget, distaki gemberin
A, B, C noktalarinda gecen keseni igteki cembere
L de tegettir.
|OE| =10 cm, |AO| =26 cm,
ILC| = 12 cm olduguna gére ,
|IBL| ka¢ cm dir?

(1996 - 1)

C) 10

2 < |AB| < 8 olmak Uizere, A noktasindan 3 br ,
B noktasindan 5 br uzaklikta bulunan noktala-
rin geometrik yeri agagidakilerden hangisidir?

A) iki nokta
B) iki gember yay!
C) Bir dogru pargasi
D) Bir dogru
E) Bir gcember
(1996 - 11)
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0SS - OYS SORULARI

O merkezli, [AB] ¢apl yarim gember

D, C ¢ember (zerinde

m(DC) = 20,

m(BOC) =90° , m(DEC) = x
Yukaridaki verilere gore,
m(D/E\C) = x derece tirinden

asag@idakilerden hangisine esittir?

A) o
D) o + 90

B) 2a
E) 20 + 45

Cla+45

(1997 - )

10)Merkezleri arasindaki uzaklik 15 br olan, r ve R
yangapll es dizlemli iki gember farkl iki noktada
kesigsmektedir.

I -1 olduguna gore,
R 4 ¢ g
r igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)1<r<3 B)3<r<5 C)3<r<6
D)6<r<7 E)7<r<8
(1997 - 1)

KAVRAM YAYINLARI
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11) c
D
o)
120°-
A
B

ABCD bir tegetler dértgeni, O, gemberin merkezi
m(DAB) = 120°
Yukaridaki sekilde |OA| =8V3 cm

olduguna gore, cemberin yarigapi ka¢ cm dir?

A) 12 B) 13 ) 1.
D) 5V3 E)7V3
(1997 -Ily
12) c
o

O, cemberin merkezi

m(CAD) = 32° , m(ACB)= o

Sekildeki [AC 1s1n1, O merkezli gembere C nokta-
sinda teget olduguna gbre,

m(A/C\B)= o kac¢ derecedir?

A) 115 B) 116 C) 117

D) 118 E) 119

(1997 - 1I)
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13)

14)

0SS - OYS SORULARI

=
N/

Sekildeki O merkezli iki cember, ABCD karesinin
ic teget ve gevrel cemberidir.

Cevrel gemberin alaninin i¢ teget cemberinin
alanina orani kactir?

A) V2 B) V3 C)2

D) 3

(1997 -II)

O, cemberin merkezi

m(AOC) = 90°

OBl =4cm, |OE|=3cm, |DE|=xcm
Yukaridaki veritere gore,

IDE| = x kag cm dir?

E)

N |

(1997 -I1)
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15)

16)

O merkezli , [AB] ¢apli gember D, C
¢cember lizerinde,

Sekilde |AD| =a cm, m(DCB) = o
|AB| = 2a cm olduguna gére,

m(DC/\B) = a kag derecedir?
A) 120 B) 110 C) 100
D) 90 E) 80
(1998 - I

G
A

240mcm

A noktasindan yuvarlanmaya basglayan r yarigapli
bir gember 5 tam dénme yaparak sekildeki gibi
A' noktasinda durmustur.

|AA'| =240n cm olduguna gore,

¢emberin yaricapi r kag¢ cm dir?

A) 30 B) 26 C)24

D) 20 E) 18

(1998 - )
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18)

0SS - 6YS SORULARI

Y

B

m(ABC) = 45° , |OA| =6 cm

Sekildeki ABC Gggeninin gevrel gemberinin
merkezi O dur.

Buna gére, O noktasinin [AC] ye uzakhg@ kag
cm dir?

A) V6 C)3V2

(1998 - If)

B, C, D, E gcember Gzerinde

|AB| =9 cm , |BC|=25cm,

[AD| =xcm , |DE|=2x cm

Yukaridaki verilere gére, |AD| = x kag¢ cm dir?

A) 8Y3 B) 9V3 c)Vi7
D) V51 E) Y102
(1998 - 1)

KAVRAM YAYINLARI
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A, B gember Gzerinde
m(KTA) = 40° , m(ABO) = 20°
m(L/TTB) =X

Yukaridaki sekilde KL dogrusu O merkezii gembe-
re T noktasinda teget olduguna gére,

m(l./T\B) = X kag derecedir?

A) 25 B) 30 C)35

D) 40

E) 45
(1998 - II)

[CD] cap
m(BMD) = 124° , m(OAB)= o

Sekildeki M ve O merkezli gemberler B
noktasinda distan teget ve [AO]//[CD] dir.

Buna gore, m(m) = o kag¢ derecedir?

A) 33 B) 30 C) 28
E) 21

(1999 OSS - iptal edilen)

D) 26
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0SS - OYS SORULARI

21)

|KTf ={TL| =8 cm

IBM|=2cm, |OP|=r

Sekilde, yarigapt 2 cm olan M merkezli gember,
O merkezli, r yarigapli gembere B noktasinda ig-
ten teget ve O merkezli gember igindeki [KL] kiri-
sine de T noktasinda tegettir.

Buna gore, O merkezli gemberin yarigap!
|OP}=r ka¢ cm dir?

A) 10 B) 11 C) 12

D) 13 E) 14

(1999 0SS - iptal edilen)

22) Bir saat kulesindeki saatin akrebinin uzunlugu
72 cm dir.
Bu akrebin ucu 1 saatte ka¢ cm yol alir?
A) 12n

B) 10n C)8n

D) 6n E) 4n

(1999 - 0SS)
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KAVRAM YAYINLARI

205

23) A

ADC bir Gggen

|[AD] =9 cm

|AB| = |AC| =6 cm

Yukaridaki verilere gore, |DB|. |DC| ¢arpimi-
ninin sayisal degeri kagtir?

A) 36 B) 39 C) 42
D) 45 E) 48
(1999 - 0SS)
24) P
D
18° o
A B [0} C

O merkezli [BC] capli yanm ¢emberin PD keseni,
BC dogrusunu sekildeki gibi A noktasinda kes-
mektedir.

|AD| = |BO| ve m(FfAE) = 18° olduguna gore,

m(A/C\P) = o kag¢ derecedir?

A) 51
D) 60
(1999 - 0SS)
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25)

26)

0SS - OYS SORULARI

[se g gll{e]

A

[AC|=20cm, |[BD|=9cm , |CD|=x
Sekildeki [AC] ¢apli gemberin, A daki tegetine ait
B noktasini C ye birlestiren dogru, gemberi D de
kesmektedir.

Buna gére, |CD| = x ka¢ cm dir?

A) 18 B) 16 C) 15
D) 14 E) 12
(1999 - OSS)
D 9 c
AN
L] 8
A B
IDC|=9cm, |BC|=8cm

Kenarlari 9 cm ve 8 cm olan ABCD dikdértgenin
A késesinden gegen O merkezli gember bu dik-
dortgenin [BC] ve [DC] kenarlarina sekildeki gibi
tegettir.

Buna gore, gembetrin yarni¢api agagidakilerden
hangisidir?

A) 23 B) 2V2 C)6

D)5 E) 2

(1999 - OSS)
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KAVRAM YAYINLARI

206

27)

28)

W ]
J N

A, B, C ve D bir dizlemin dért noktasi olmak (ze-
re, merkezleri bu noktalar olan 3 cm yarigaph dort
makara, sekildeki gibi bir iple sikica gevrilmistir.
ABCD dértgeninin ¢evresi 47 = cm olduguna
gore, ipin uzunlugu kag cm dir?

A) 50n
D) 56m

B) 51n C) 53n

E) 60n
(1999 - 0SS)

30°

Cc

A, B, C, D noktalar ¢gember lizerinde
m(ABD) = m(ADB) = m(CAD)
m(BAC) = 30° , m(ACD) = x

Yukaridaki verilere gore,

m(A/C\D) =X kag derecedir?
A) 40 B) 50 C) 60
D) 70 E) 80
(2000 — OSS)
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29)

30)

0SS - OYS SORULARI ’_

Sekilde, O merkezli, yarigaplar 3 cm ve 5 cm olan
iki gember verilmigtir. ABC ikizkenar liggenin A ké-
sesi distaki gemberin Gzerinde, kenarlan da igteki
¢embere tegettir.

|AB| = |[AC| olduguna gobre,

IBC| kag cm dir?

A) 6Y3 B) 8Y2 C)9
D) 10 E) 12
(2000 — OSS)
A
D
B 5 c

Sekildeki [BO] c¢apli gember, O merkezli ve [BC]
¢apl cembere B noktasinda icten te@ettir.

AB dogrusu her iki gembere B noktasinda te-
get, AC dogrusu da igteki gembere D noktasin-

|AB| orani kagtir?
AC|

da teget olduguna gore,

Al B) 1 c)l
)2 )3 )4

A=
(S0 V)
m
~ o

(2000 - OSS)

KAVRAM YAYINLARI
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31) Asagidaki sekilde merkezleri O noktasinda bu-
lunan, yarigap uzuniuklarida 1 cm ve 2cm
olan iki gember verilmigtir.

Blyik ¢ember izerinde alinan herhangi bir A
noktasindan igteki gembere iki farkli teget gizili-
yor. Bu tegetler bliylk gemberi B ve C noktalarin-
da kesiyor.

Buna goére, ABC iiggeninin cevre uzunlugu
kac cm dir?

A) 43 B) 6V3 C)8v3
D) 2(V3 + 1) E)3(v3 + 1)
(2005 — OSS)

32) Asadidaki sekilde c¢apt [AB] olan yarim daire
Uzerinde [DC] kirisi gosterilmigtir.

D

A 12 B

|AB] = 2|DC| = 12 cm olduguna goére ,

tarall bélgenin alam kag cm? dir?

A) 9 B) 12n C)18n -3
D)9n +24V3  E)12n+ N3
(2005 — 0SS)
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33)

o
P p
B

A

A, B, C noktalari O merkezli gemberin lzerinde
P N
A, B, D dogrusal m(CBD)=70°, m(OAC) = x

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

A) 10 B)15 C)20 D)25 E)30
(2005 - OSS)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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34) D C
ABCD bir kare O
noktas! [AB]
E dogru pargasi
Uzerinde
A (o] B

Sekildeki karenin [AC] késegeni, O merkezli,
[OB] yarigaph yarim gembere E noktasinda te-

get olduguna gére , |AB| orani kagtir?
|0B|

A)V2 +1 B) V2 +2 C)V3 +1
D) V3 + V2 E)3-v2
(2005 - OSS)
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KATI CISIMLER

&

DiK PRIZMALAR
Hacim = (Taban Alani) x (YUkseklik)
Yanal Alan = (Taban Gevresi) x (Yikseklik)
Alani= Yanal Alani + 2. (Taban alani)

Dikdértgenler Prizmasi
Hacmi:V=a.b.c
Yanal Alan : SY = 2 (ac + bc)

Botlin Alan : S =2(ac + bc + ab)

AI

Dl Cl
Bl
c k ¢
DI o C
.l o
A a B

Cisim kosegeni :  k =Ya2 +b? +c2

KOP

V=2

Sy =42
S=62&£
k=aV3

KARE PRIZMA

V=2a2.h
SY =4a.h

S = 4ah +2a?

Al

D!

B!

D' ¢
Al o
“'-,\'k
D &) }
A a B
Cl
h
c

KAVRAM YAYINLARI
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v

DUZGUN PIRAMITLER
Tabani diizgln ¢okgen, yanal ayritlan esit ve yik-
sekligi tabanin agirlik merkezinden gegen piramit-
lerdir.
Dizgin piramitlerde
Taban Alani x h
3
(Taban gevresi)x(Yan yizin yiksekligi)
2
c) Alan : S = (Yanal Alan) + (Taban Alani)

a) Hacim : V =

b) Yanalalani: Sy =

DUZGUN KARE PIRAMIT

3y=iaé—h' —2.a.n

S=2ah' + a?

V=a2. h
3

[
ih
o/ M \c
P a2 P
A B
P
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KATI CISIMLER

DUZGON DORTYUZLU

Bitlin ayritlar esit olan dizgiin U¢gen piramittir.
Dért yazide birer eskenar (iggendir.

DiK SILiNDIR :

Dértyiizlinin yiksekiigi : h = %

Dértyizliiniin hacmi : V= 331?
DéntyiizIinin alani : S= a2V/3

Bir yiiziin yiiksekigi : h'= azﬁ

KURE

Hacmi:V=4%4 n .r3

w

Alani:S=4.x.r?2

DONEL (DIK) KONi

o

na?. o
360°

YanalAlan:Sy=n.r.a=

Alani :S=nr? +nra

KAVRAM YAYINLARI
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Yanal Alan = 2rnrh

— 2N ————————p

2

Dik silindirde alt ve Ust taban es daireler ve
ABCD dikdértgeni silindirin yan ylzindn agilimi-
dir.

Taban alani : S_ = nr°
Yanal alan : SY = 2nrh

Biitiin alani : S = 2ar + 2wrh

Hacmi : V = nr°h

% Benzer cisimlerin hacimleri orani benzerlik orani-
nin kiipine esittir.
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KATI CISIMLER

1) Ayntlan 2, 3, 4 ile orantili olan bir dikddrigen-
ler prizmasinin cisim kdsegeni 2V29 br ise

hacmi kag br® tiir?

A)108 B)126 C)144 D)192 E)208

2) Alam 225 br?, tic boyutunun toplami 17 br
olan dikddrtgenler prizmasinin cisim koége-
geninin uzunlugu ka¢ br dir?

A)4 B)5 C)6 D) 8 E)9

3) Bir dikdortgenler prizmasinin farkl ¢ ylzinin
alanlar 2, 3, 4 ile orantilidir. Dikdértgenler priz-

masinin hacmi 8Y3 br® ise alani kac¢ br? dir?

A)16 B)18 C)20 D)24 E)36

4) Alani 72 br? olan bir dikdértgenler prizmasinin

412+ 1 -3 bpag
ayntlan arasinda —- + 5T -5 bagintisi

vardir.

Buna godre prizmanin hacmi kag br® dir?

A)48 B)60 C)64 D)68 E)80

211

A) 660

5)
E F
A
o A)528 B)512
<
—
p
>
<
>
b
<
o
z
¥ 6)
A)2 B) 3
o
<
-
P
>
<
>
= 7 F E
<C
[and
>
<
X

B) 400

C)5

R e
h 4
Sekildeki dikdértgenler
prizmasinda,

A(ABCD) = 56 br?
A(BCGF) = 63 br?
A(ABFE) = 72 br? ise
prizmanin hacmi kag
brd dir?

04 D) 498

E) 486

Sekildeki dikdértgen-
ler prizmasinda

|AB| = 3 br,
[BC| =2 br,
ICG| = 4 br ise

A(HBC) kag br? dir?

C)4 D)5 E)6
Sekildeki dikiicgen
dik prizmada
{BD] = 20 br,
|AB| = 13 br ve
|[FD| = 5 brise
prizmanin alan kag

br? dir?

C)380 D)308

E) 224
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KATI CISIMLER

8) H |
E F
Dins
..‘l‘ - 4 c
.......... \ \'.-_--..-N
) B

Sekildeki kiipte [AC] taban kdsegeni
|AN| = [NC|, |AB|=10br ise
A(HDN) ka¢ br? dir?

C) 15V3
E) 25V2

A) 122 B) 16V2

D) 163

9)

A B

Sekildeki kiipte, |B'E| =|EB| =2 brise

ID'E| ka¢ br dir?
B)42 C)4 D) 4V3

A) 3V2 E)6

10)

Sekilde verilen kipiin bir késesinden, bir kena-
ri 3 br olan bir kiip kesilerek gikartiliyor.

Kalan kismin alani 486 br? ise kalan cismin
hacmi kag br® diir?

A)804 B)760

C)702 D)680 E)540

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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1) E 5

A B

Sekildeki kibin alani 216 br?,
[AL] L [EB] ise |AL| =x kag¢ br dir?
E) 6V3

A2 B)23 C)2¥6 D)3V6

12) Taban gevresi ylUksekligine esit olan eskenar li¢-
gen dik prizmanin yanal alan: 144 br? ise hacmi
kag br3 tiir?

A) 163 B) 243 C)36\3
D) 48V3 E) 523
13) K
A E
~F
10 8
E% D
4
B 5 C
Sekildeki kesik prizmada
IAB| = 10 br, |BC|=5br ,
IFC|=8br, |CD|=4br ise
prizmanin hacmi kag br® diir?
A)120 B)160 C)180 D)200 E)220
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KATI CiSIMLER

1) Taban ayritinin uzunlugu 24 br, yiksekligi
5 br olan dik kare piramidin yanal alanm

kag br? dir?

A)624 B)476 C)388 D)312 E)300
2) P
D c
>
o
A B

Sekildeki kare dik piramidin yiksekligi
|POj=24br, |AB|=14br ise
piramidin alani ka¢ br® dir?
A)562 B)650 C)718 D)896 E)984

3) Bir piramidin hacmi 243 br?, yiiksekligi 9 br dir.
Tabandan 5 br yiikseklikteki tabana paralel
kesitin alani kag br? dir?

A)9 B)12 C)16 D)18 E)24

KAVRAM YAYINLARI
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4)

5)

6)

ABCD dlzgiin dértylzli ve |BC| =4 brdir.
N ve P orta noktalar olduguna goére
INP| kac br dir?

A) 1 B) 2 C)22 D)2y3 E)32

Alani 16Y3 br? olan diizgiin dértylizlinin
yan yiz yiiksekligi ka¢ br dir?

A) 2 B)23 C)3V2 D)42 E)43

! T
Sekilde, |AB| = 2|BC| dir.
igi su dolu bir silindir I. sekildeki gibi egildi-
ginde 6mbr® su dékuluyor. 1. sekildeki gibi ta-
bani yer diziemi ile cakigtinidiginda suyun
ylksekligi 12 br oluyor.
Silindirin taban dairesinin yaricapi kac
br dir?

A 2Vi0  B)Vi0o C)@ D)3 E)4
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8)

9)

KATI CISIMLER

Sekildeki dik silindirin taban dairelerinin mer-
kezleri O1 ve O2 dir.

P silindirin yan vyiiziinde bir nokta ve silin-
dirin yanal alani 48m br? ise

A(PO.O,) kag br? dir?

A) 6 B) 8 C)12

D)15 E)18

Sekildeki silindirin taban yarigapt 6 br, yiksek-
ligi 167 br dir.

Silindire bir kez sarilan ve A ve B arasin-
da gerilen ipin uzuniugu kac¢ br dir?

A) 8n B)10xr C)12n D)16x E)20n

Sekildeki dik koninin yanal alam 12r br? dir.

Tepe acisi 120° ise taban yarigcapl kag¢ br
dir?

A) 1 B)v3 ()2 D)5 E)3

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10)

11)

12)

Sekildeki koniler estir.
Konilerin bos kisimlarinin hacimleri oram
asagidakilerden hangisine egittir?

13

A2 Bl13 )8  D)19 E) 26
)19 )4 ) ) )

Sekilde taban yarigaplan 3 br ve 9 br olan
kesik koninin yliksekligi 6 br ise hacmi ka¢

n br® diir?

A) 188

B) 212

C)216 D)234 E)243

Sekilde dik koni igine kenarlara teget bir kiire
cizilmigtir.

|PA| =10 br, |PM| = 8 br ise

Kiirenin hacmi kag br? tiir?

A)12r  B)24n C)28=n

D)32r  E)36rn
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2)

3)

4)

£)

KATI CISIMLER

Cisim késegeninin uzunlugu 3V6 br olan bir
kiipiin icine yerlestirilecek en biiylik ha-
cimli kiirenin hacmi kag¢ br® diir?

B) 9V2r
D) 64V2n

A) 12x C) 48xn

E) 72V2n

Bir dik silindirin yanal alani 60 x br?, yiiksek-
ligi 5br ise hacmi kag br® tiir?

A) 180n B)90n C)40n D)36n E) 18
A
D E
B e

Sekilde dik koninin igine bir dik silindir yerleg-
tirilmistir.
|AD| _1
[AB| 2

hacmine oramt kagtir?

ise silindirin hacminin koninin

O O% Dy BF

Cevresi 6 br olan bir eskenar lgcgenin bir
kenart etrafinda 360° déndlrilmesiyle olu-

gan cismin hacmi kag = br® tiir?

B)ﬂ

A)2
) 3

c)313  p)sy3 E)oV2
2

KAVRAM YAYINLARI
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5)

L

A

3

‘:'|

B 5 C
Sekildeki ABC dikiiggeni [BC] etrafinda

dondiriilirse olugan dénel cismin hacmi

ka¢ = brd olur?

A)10 B)12 C)15 D)16 E)18

6) Hacmi 80rm br® olan bir dik koni, yUksekliginin

7)

tam ortasindan tabana paralel bir diizlemle ke-

siliyor.
Elde edilen kesik koninin hacmi kag br olur?
A)72r  B)70m C)68n

D)60r  E) 50n

Yanigapt 25 br olan O merkezli kiire mer-
kezden 7 br uzakhkta bir diizlem ile kesi-

lirse olugan kesit dairenin alami ka¢ =
br? olur?
A)144 B)169 C)225 D)256 E)576
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KATI CISIMLER

8) P

B

Aw
Yarigapt 2V3 br olan O merkezli yarimkiire

icine |AO| capli dénel koni yerlestirilmigtir.
Koninin hacmi kag n br® diir?

A)-g— By )2 D)3 E) 23
? 0
7N
L"
Sekilde kire silindirin tabanlarina ve yan
yiuzine tegettir.
Kiirenin alani 16r br? ise
silindirin alani kag¢ © br? dir?
A) 20 By24 C)28 D)32 E) 36
10)
L §g """ 5 br
Sekilde 5 br uzuniugundaki bir adam kiire

seklindeki su deposuna dogru yurimektedir.
Su deposuna kafasi degdigi anda ayaklarinin
kiirenin zemine tedet oldugu noktaya uzakhg:

15 br ise kiirenin alani ka¢ = br? dir?

A) 2000
D) 3000

B) 2250 C) 2500

E) 3600

KAVRAM YAYINLARI
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11)

A 12 B

Sekildeki dik kare piramidin hacmi 384 bre,
taban kenari 12 br ise piramidin yanal alani
kag br? dir?

A)144 B) 180

C)240 D)256 E)384

12) Bir dik koninin ana dogrusu, ylksekligi ile
30° lik ag¢I yapmaktadir.
Ana dogrunun uzunlugu 6 br ise
koninin alani kag = br® dir?

A)27  B)36

C) 45

D)54 E)8i

13)

" 120°

Sekilde silindir bigimindeki pastanin 120° lik

dilimi yenmigtir.

[IPO|=8br, ve |PK|=6 br ise

kalan pasta 8 kisiye esit olarak boligti-
rildiginde kisi bagina kag br® pasta di-
ser?

A)48r B)36n C)32n

D)16n E)8n
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1)

2)

A
)K ) 0SS - OYS SORULARI @

v
E 3) Kenarlarit 3cm, 6cm ve 12cm olan bir dik-
dortgenler prizmasinin hacmine esit hacim-

de olan kipiin bir kenarn ka¢ cm dir?

F
X c A) 2 B)3 C)4
D
D)5 E)6
(1995 - 1)
A 4 B

Sekildeki ABCD ve ADEF kareleri birbirine dik
ve esittir.

|AB| = 4 br olduguna gbre,

IFC| =x ka¢ br dir?

(1994 - II)

R3 te asagidaki énermelerden hangisi yanlg-
tr?

A) Paralel iki dogrudan birine paralel olan bir
dogru, digerine de paraleldir.

B) Birbirine paralel ¢ dogru diizlemsel olmayabi-
lir.

C) Paralel iki dogrudan birini kesen bir dogru, di-
gerini de keser.

D) Bir noktadan gegen ve bir dizleme paralel
olan bir tane dizlem vardir.

E) Iki noktadan gegen bir diizleme dik olan bir
dizlem vardir.

(1995 - )

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

217

4)

5)

Kenarlari, 60 cm ve 80 cm olan dikdértgen bigi-
mindeki karton, biikillerek dik silindir bigiminde
boru haline getirilecektir.

Biikme islemi uzun kenar ve kisa kenar (ize-
rine yapildiginda elde edilecek iki farkli boru
silindirin yan alanlan orani kagtir?

1 2
A) 1 B)] c)2
D)3 E) 4
) )5
(1995 - )

Taban yarigcapt 8 cm, yanal yiizeyinin alani

961 cm? olan bir dénel koninin, yiiksekliginin
ana dogrusuna orani kactir?

A)@ B)‘g—g

B jw

w N

(1995 - )
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6) Bir diizgiin dértyiizliniin tiim alani 256\3 br? dir.

7

8)

Bu dortyiizliniin yanal yiiz ylksekligi
ka¢ br dir?

A) 6Y3
D) 9V3

B) 7V3 C)8V3
E) 10V3

(1995 - II)

Bir dikddrtgenler prizmasinin x, y, z boyutlar
2,3, 4 sayilan ile dogru orantilidir.

Bu prizmanin hacmi 3000 cm® olduguna gore,

alami kag cm? dir?

A) 1100 B) 1200 C) 1300
D) 1400 E) 1500
(1996 - I)
R3 te, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Farkl iki noktadan yalniz bir dogru geger.

B) Farkh iki noktadan birgok diiziem gecer.

C) Aynidogru Gzerinde olmayan (i¢ noktadan yal-
niz bir dizlem geger.

D) Kesigen iki dogruyu igine alan yalniz bir diz-
lem vardir.

E) iki diizlem birbirine dikse, bu diizlemlerden
birbirinin iginde olan her dogru, éteki diizleme
diktir.

(1996 - )

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

218

9)

Sekildeki kare dik piramidin bir yan ylz{, taban
dizlemi ile 60° lik agt yapmaktadir.

Piramidin hacmi 288Y3 cm?® olduguna gére
tabaninin bir kenan kag cm dir?
A) 10

B) 12 C) 13

D) 14 E) 16

(1996 - 1)

10) Tabaninin boyutlar 6 cm ve 8 cm olan dikdort-

genler prizmasi bigimindeki bir kapta bir miktar
su vardir. Bir ayrnitinin uzunlugu 5 cm olan kapali
bir kiip, tabani kabin tabanina degecek bigimde
suya batirillinca su seviyesi kiiptin yarisina kadar
yikseliyor.

Buna gore, suyun ilk yiiksekligi ka¢ cm dir?

A) 115 B) 113 C) 11
96 94 2
D) 109 E) 103
90 90
(1997 - 1)
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11) Yanal alani 135z cm? olan bir dik koninin taban
yarigap! 9 cm dir.

Bu koninin hacmi ka¢ cm? tiir?
A) 282n B) 292r
E) 324~

(1998 - 1)

C) 302

D) 312x

12)
CI

KAVRAM YAYINLARI

ABCD kare tabanh ABCDA'B'C'D' dikdértgen-
ler prizmasinda D' noktasi A ve B ile, D nok-
tasida Bile birlestiriirse hacmi 300 cm?® olan
(D', ABD) piramidi elde ediliyor.

ABCDA'B'C'D' prizmasinin yiiksekligi 15 cm ol-
duguna gére, tabanin bir kenarn ka¢ cm dir?

A) V15 B) 2V15

D) 2V30

C) 3Y15
E) 3Y30

(1998 - 1)

13)Kare tabanh kapall bir dik prizmanin  hacmi
30 cm?® dur.

Karenin bir kenann x cm olduguna goére
prizmanin tiim alanini veren y = f(x) fonksi-

yonu asagidakilerden hangisidir?

KAVRAM YAYINLARI

Ay = 2x +280

B)y=X2+30
X X
C)Y=X2+120

_x3+60
X D)y = 2

X

E)y=2x3;120

(1998 - I
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14) A B

Yukaridaki sekil ana dogrusunun uzunlugu a cm
olan bir dik koninin agilimidir.

Dik koninin hacmi 96x cm® ve

m(A/OTB) =216° olduduna gbre,
|OA| =|OB|=a ka¢ cm dir?
A) 6 B) 8 C)9
E) 12

(1998 - II)

15) A

Sekilde taban yancapi 6 cm olan dik koninin
tepe noktasi ve taban ¢emberi, O merkezli kiire-
nin ylzeyindedir.

Dik koninin hacmi 216 = cm® olduguna gére,
kirenin yarigapi ka¢ cm dir?

B) 10 C) 12
E) 15

(1999 - Mayis)
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241

N~—

Yarigap! 5 cm, ylksekligi 24 cm olan dik silindir
bicimindeki bir kutunun alt tabani (zerindeki A
noktasi ile (st taban: izerindeki B noktasi ayni
dlsey dogdru Gzerindedir.

Sekildeki gibi, A dan hareket edip kutunun yal-
nizca yanal yiizeyi lizerinde tek bir dolanim ya-
parak en kisa yoldan B ye giden bir karincanin
aldigi yol kag cm dir?

A) 26n B) 25n C) 24V2:
D) 25V3 E) 26V2

(2000 — OSS)

[AD] L E dizlemi

|AB| = |BC| = |CA| = 40

Bir kenari 40 m olan ABC eskenar uggeni bigimin-
deki arsa, gekildeki gibi kazilip diizeltilerek yatay
BDC dikliggeni bigimine getirilmistir.

ABC egkenar lggeninin dik izdigiimii olan
BDC dikiicgeni bigcimindeki yeni arsanin alam

kag m? dir?

A) 400V2 B) 200V3 C) 200
D) 400 E) 1600

(2000 — OSS)

KAVRAM YAYINLARI
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18)Kenar uzunluklar 1 er birim olan 6 kiple olus-
turulan asa@idaki kirslinin tabani hari¢ tim
yUzeyi, bir madalya tdreni igin kumagla kapla-
nacaktir.

Bu kaplama isi i¢in kac birim kare kumas
gereklidir?

A) 18 B)20  C)21 D)25 FE)22
(2005 — OSS)

19) Yiksekligi 10 cm olan dik silindir bigimindeki bir

su bardag! timdyle su doludur. Suyun 25 cmd i
bosaltildiginda, su yiksekligi 2 cm azalmaktadir.

Buna gére, tiimilyle dolu bardakta ka¢ cm®su
bulunur?

A)125 B)135 C)150 D)225 E)250
(2005 — OSS)
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KARMASIK SAYILAR

i’nin Kuvvetleri
i=Vv—1 olmak tzere

i =—1

P=i?i=—1i==i

i“=22=1 ve VnelN igin
i4"=1,i4”+1=i, i4n+2=i2=_1, 43 B

a,be R olmak lzere z karmagik sayisi
z = a + ib bigciminde gésterilir.
Re(z) =a ve im(z) =b dir.

KARMAGSIK SAYININ ESITLIGi
z, =a+ ib ve z,=C+ id karmagik sayilan igin

z,=2, - a=cve b=d

’
BiR KARMASIK SAYININ ESLENIGI

z = a + ib karmagik sayisinin eslenigi z = a — ib
karmagik saysidir.

z=a+ib & z=a-ib dir.

BiR KARMASIK SAYININ GCARPMAYA GORE
TERSI
z = a + ib karmagik sayisinin garpmaya goére tersi

-1 _ 1 ~1_ a-—ib .

z =23 b4 = 20l dir.
OZELLIKLERI

1) (z)=z2 2) z + z = 2Re(2)
3) z—z =2iim(z) 4) z1+zz=21+22

'z, 6 (2" =(2)"

KARMASIK SAYILARDA i$LEMLER
z, =a+ ib ve z,=C+ id olmak tzere

1) Toplama :

21+22=(a+ib)+(c+id)=(a+c)+i(b+d)

2) Cikarma :
z1—22=(a+ib)—(c+id)=(a—c)+i(b—d)

KAVRAM YAYINLARI
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3) Garpma:

z, .22=(a+ib).(c+id)=(ac—bd)+i(ad+bc)

4) Bélme :
z, a+ib _a+ib c-id
7; ¢+id c+id c-id

_ (ac+ bd) + i(bc — ad)
2+d?

KARMASIK SAYININ MUTLAK DEGERI

4 y(Sanal eksen)
b ’_' P z=a+bi
z|
L D > X
o a8  (Reel eksen)

Karmaglik diizlemde z = a + ib karmagik sayisinin
mutlak degeri z karmasik sayisina kargilik gelen P
noktasinin orijine uzakligidir.

lz| = |OP] = Y& +b? seklinde tanimlanir.

OZELLIKLERI

Vz, z,z,€ C olmak Gzere

1) ]z|=0 & z=0

2) |z|=|-2z]| ve |z]=]z]
z |z
3) |z.z|=|z.|. .| ve\ 1’=_i
12 1 Z Z. ]|
2 2

4 |z°=z.z
5) ne INigin |27 = ||

6) [zl >[Re (2)| |z| 2 |imz|

-— < <
7 |z~ 1z, <1z, + 2l <lz,] + 12,
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KARMAGSIK SAYILAR

*_

iKi KARMASIK SAYI ARASINDAKI UZAKLIK

z1=a+ib, Z, =Cc+id olmaki]zerez1 vezzkar-

2
magik sayilar arasindaki uzakhk bu sayilara kar-
silik gelen noktalar arasindaki uzakliktir.

|z =z | = r koguluna uyan z karmagik sayilarinin
kiimesi z, sayisina uzakh@i r olan noktalarin ki-
mesidir. Bu ise z, merkezli r yarigapl cemberdir.
lz - Zol < r kosuluna uyan z karmagik sayilarinin
kimesi z, merkezli r yarigapli gemberin i¢ bolge-
sidir.

|z - zo| > r kosuluna uyan z karmasik sayilarinin
kiimesi z, merkezli r yanigaph gemberin dig bdlge-
sidir.

KARMASIK SAYININ KUTUPSAL BICIMDE
YAZILMASI

1*)’

Z=(a,by=a+bi

by
r=2|

z=a+ib karmasik sayisinda
a=|z|.cosbb=|z|sin® olacagindan
z=a+ib=]2|(cosb +isin) =| z|cis® seklin-
de tanimlanir. @'ya esas argiiment denir ve
Arg(z) = 6 seklinde gbsterilir.

KUTUPSAL BiCiMDE iSLEMLER
= |z1| (cose)1 + isine1)
z, = |22| (cose2 + isinez) karmagik sayilarl ve

Arg(z1) = 91, Arg(zz) = veriimig olsun.

%

1) Toplama-Cikarma

iki karmasgik sayinin toplamint bulmak igin, bu sa-
yilar 6nce z = a + ib standart bigimine déndgtir-
mek gerekir. Dénlisim sonucunda iki karmagik
say! toplanir.

KAVRAM YAYINLARI
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2) Carpma

z,2,=2,1]2,][cos(® +6,) +isin (6, +86,)]

3) De Moivre Kurah

n € Z olmak Uzere

n_ n -
2=z [cos(ne1)+|sm (n61)]

4) Béime
z z
1 = il .[cos(e —9,) +isin (@ —9)]
22 |22I 1 2 1 2

BiR KARMASIK SAYININ n. KUVVETTEN KOKU

ne IN* w, z e Cigin w" = z koguluna uyan
w sayisina z sayisinin n. kuvvetten kékii denir ve
1

w=z" ile gbsterilir.

z=|z]|cisé ve neIN* ise

T o 9+2k
w=z"=|z" cis _Ln_”

ke{0,1,2, ...(n=1)} dir.

KAREKOK

1) z..a(+ ib olduguna gére
I \/En-a 1/|z| )
bt

2) z =|2z|.(cosB + isinB) sayisinin karekdkleri Wo

ve W1 ise
fw0=V|z| .(cosg+isin @)
2 2
ﬁ:
\w1=V|z| .(cos%+ n)+ isin (%+7\7)

W0=—W1 dir.
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)K ) KARMASIK SAYILAR @
v

y Y8 5) (1+20).(x+i)=1+yi ise

» ) 9
0 igleminin sonucu kagtir? y kaghr?

A)—4i B)-3i C)3i D)4  E)6i A3 B4 C5 D)6 E)7

6) |z)+iZ=8+4i ise

n<: z karmagik sayisi asagidakilerden hangisi-
z dir?
2) (2;|)§ igleminin sonucu kagtir? E
(1-2i) S A) 3 - 4i B) 3 + 4i C) 4 +3i
é D) 4 - 3i E) 4 - 3i
A)1+2i B)1-2i C)2+i E
D) -1+ 2i E)—2 +i
7) (2+i).Z=5 egitligini saglayan z karma-
stk sayisinin blylklagid kagtir?
A) 1 B)\3 C)2¥3 D)V5 E)2V5
3) (12—_)12 ifadesinin esiti kactir?
—1
o
A22 B2 (2% D)-2% E-26 < _
Z g) a+bi __1,4 ise
: 2-3i
; a + b toplami kactir?
T
= A) 10 B) 11 Cc)18 D)21 E) 24
¥
4) z-i=iz-3 olduguna gbre
z karmagik sayis) agagidakilerden hangisi-
dir?
9) z=a-3i ve [3-iz|=4 ise
2
A)2-i B) 2i Cy2+i Izl kagtir?
D)2 -i E)-2+i
A22 B)4 C)5 D)6 E) 5V2
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KARMASIK SAYILAR

10) 2] +i.Z2=9-3i ise

z karmasik sayisi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) -3 + 4i
D) 1 — 4i

B) 3 + 4i C)1-i

E) 2 + 3i

11) z karmagik sayisinin orijine olan uzakig

10 br ise z'2.(2)® sayisinin orijine uzakhg
ka¢ br dir?

A)y10"  B)10"™ C)10"® D)10'® E)10?

12) z, =a+2+bi ve
z,= 5a +2i karmagik sayilar veriliyor.

2,+2,=2,~2, olduguna gbre
a+b kactr?
A) -4 B) -2 E)6

c)o D)3

13) 3 - 2)®® sayisinin sanal kismi kagtir?

By— 2
) 13
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*_

14) a ve b birer reel sayl, z bir karmasik sayi

olmak tzere z=$+_g! ve |z]=1 ise
— DI
ja+a.i] kagtir?
M2 B ©2 D3 B3

15) z = (3 + 4i) . (2V3 - 2i) ise

z karmagsik sayisinin mutlak degeri kactir?

A) 12 B) 14 C)20 D) 21 E) 24
16) 1 _1-2 egitligini saglayan

2a — 3bi 15

b sayist kactir?

A)-3 B) -2 C)o D) 1 E)2
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1)

2)

3)

4)

5)

KARMASIK SAYILAR

z karmagik sayisi igin 2—z.i=2z ise
Arg(z) kactir?

z1=1+\/§i ve z2=2+2i ise

Arg(z1 .zz) asagidakilerden hangisidir?

A) 45 B) 60 C)75 D)105 E)125

z, =1+i3 ve
z,=4 (cos 4T 4 isin 4—“) ise
3 3

z, .z, carpimi asagidakilerden hangisidir?

B) 4/3 - 4i C)2 +4/3i
E)4-203i

A)4 - 43
D)4 +2V3i

(cosa + i.sino)? . (cosa — i.sinc) igleminin
sonucu kagtir?

A) cos®20.

C) cos2a + i.sin2a

B) cosa + i.sina

D) 2cos®o. — sina

E) sin®20,

z = (c0s20° + isin20° — 1) karmagik sayisinin
esas argumenti kag derecedir?

A)160 B)130 C)120 D)110 E)100
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6)

7

8)

9)

@

z=1-12i sayisinin orijin etrafinda pozitif

yénde 45° déndiriimesiyle elde edilen sayi
z =a+bi ise z_ sayisinin reel kismi kag-

0 0
tir?
A)\/E+2 B)VE"1 C) V2 +2
2 2V3 23
4
D) W2 E) VV2 + 1
2V3
y
Z4
4
Z; N3
10° 40° » X

Karmagik dizlemde z, ve z, karmagsik sayi-

1
lart veriliyor.

2] =4, |z,| =3 ise

z .z, asagidakilerden hangisidir?

B)-6+2/3i C)-6-2v3]i
E)23i

A)6-2V3i
D)6 +2V3i

z =—7 + 24i karmagik sayisinin karekoklerin-
den biri agadidakilerden hangisidir?

A)4-3 B) 4 + 3i C)3 - 4i
D) 3 + 4i E) 4 + 3i
z=3 +V3i ise 2% kagtir?
Y3
A) —216i B) ~64i C) 32i

D) -8i
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KARMAGSIK SAYILAR

10) ze C ve |z—-1|<2 ise

z nin karmasgik diziemdeki goérintiisi asa-
gidakilerden hangisidir?

RER
2

asagidakilerden hangisidir?

M) z=- + ise

1
2
236

D) 1

12) z=2+2i.5ind ve |z]=V6 ise

96{0, g} agisinin degeri kactir?

() I
A) B) C) ) 3 E)

ro A

® n n
8 6 4

13) z=1-i sayisinin kutupsal bi¢imi asagida-
kilerden hangisidir?

A) cos T isin®
4 4

B) V2 (cos T +isin E)
4 4

3n

5 5 D)r (cosg+|sm A)
4 4

C) cos == + isin —
4 4

E) V2 (cos m + isin 7—“)
4 4
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&

14) z | = 4(cos82° + isin82°) ve
z, = —4(cos22° +isin22°) karmasik sayilari

arasindaki uzakhk ka¢ br dir?

A) 2 B)2V3 C)4 D)42  E)a3
15) ., y
20°
- O X
40°
Z4

Sekildeki karmagik dizlemde
|z1| =2 ve |22| =5 ise

z1.z'; agagidakilerden hangisidir?

plifa; g1 ¥8; ¢ -1,¥3;
5 5 3 3 5 5
D)- L +¥3 E) l_ﬂi
2 2 5 5
16) z, vez, karmagik sayl olmak Uzere

2
lz,l=lz,| =2, Arg(z1 ) =80 ve

Arg(zz) = Arg(z1) +20 ise

% agagidakilerden hangisidir?
1

1 +V3i B)1-V3i C)-1-1v3i
D)\3 +i E) V3 +i
17) Arg(- -1 - % i), (3—1i)] degeri kag
radyandir?
A)% B)3x C)2n D)%’L E)2_3£

L-3 GEOMETRI - ATK



1)

2)

3)

4)

5)

£)

KARMASIK SAYILAR

z+3= 11*—3' ise z karmasik sayisinin
+1i

gercel kismi asagidakilerden hangisidir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E) 2

y+ix=X=2+@y-1)i jg
i

Z = x + iy sayisi asagidakilerden hangisidir?
A) —i B)—i—1 C)—i+1

D)1 +i E)i
(1+2)2-(@2+)%=a+bi ise
a + b toplam kagtir?
A) -6 B)—4 C)-3 D) 1 E)3

i =—1 olmak Uzere

(2~i).z=4-2i—Z esitligini saglayan

z karmagik sayisinin reel ve sanal kisimla-

rinin toplamt kagtir?

A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3

z=2+i_3-4  karmagik sayisinin sanal
2—-i 2+i

kismi agagidakilerden hangisidir?

A) B)% C)3 D) 10

1
5
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6)

~
'

8)

9)

@
v
Re(z) = -8 ve im(z) =6 olan z karmagik
sayisinin orijine olan uzakh@: ka¢ br dir?
A) 10 B)8 C)6

D)5 E) 4

Z + (z+2)i =2 egitligini saglayan z karma-
sik sayisi icin 2*® kactr?
C) _446

A) —2%i B) —246

D) 4%i E) 44¢

z=(1+0.2~0) karmagik sayis! veriliyor.
1-2i

Z hangisidir?

A)2-2i B) C)2+i

D)5—i E)

=~3 + 4cosBi karmagik sayisinin modull

5br ise 8nin (n,2r] aralhigindaki degeri kac
radyandir?

B) 2L

A) 2n
3 2 3 5
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KARMASIK SAYILAR

&

10) z bir karmasik say! olmak (zere
|z + 4| = |z-1| kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) 4y B) 4y
3/2
6) » X 15) > X
-3/2
) y D) by
3/2
o [z »x
/—3/2 o "
E) ‘ y
32 o
12
11) z= T-V151)° e [z] = 16 ise
V7 + ki
k nin pozitif degeri kagtir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

12)z=\/§+i ise

2'% agagidakilerden hangisidir?

A) 2100'(§+2i) B)2%.(V3-i) c)2'®

D) 2°° E) 2% . (-1 +V3 i)

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

228

13) z = 2(cos50° + isin50°) ise

2 asagidaklerden hangisine esittir?

B) 43 + 4i C)43+2i

E)V3 + 4i

A) 413 - 4i
D) —4+3 + di

14

~—

z = 2(cos250° + isin250°)

z,= 3(cos140° + isin140°) ise
z=2z .z,
asa@idakilerden hangisidir?

sayisinin a + bi bi¢imindeki egiti

A) 6(V3 - i) B)3§3+i)  C)2(/3 + 2i)
D) 2V3 —i E)3—V3i
15) z = —4.(cos30° +isin30°) karmagik sayisinin

esas argimenti ka¢ derecedir?

A)30 B)60 C)120 D)210 E)240
16) Ay
»X
60°y |/ 30°
P P!

Yukaridaki karmasik diiziemde P noktasi z,

karmagik sayisinin, P' noktasi da z, karmagik

sayisinin  goruntdleridir.
OP| = 2br, [OP'|=6br = -1 kagtir?
2
-4 -1
A) 3 B) 3
D)

4
3
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KARMASIK SAYILAR

1) (1-i)®
hangisine esittir?

A)0 B)i

D)1—i E) 16

2) #=-1 ise (1 —i)m ifadesinin sonucu

1+i

asagidakilerden hangisine egittir?

A)-1  B)-  C)i D) 1

3) 3Ix+8i=y+xi+yi egitligine uyan x + iy kar-

magik sayisi asagidakilerden hangisidir?

A1 +i B) 2 + 6i C)3-i
D) 4 + 2i E)3-2i
4) z=1-2i ise |z| kagtir?
A) 2 B)Ya C)¥s D)6 E)\7

isleminin sonucu agagidakilerden

C)V2-V2i

E)1+i
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5)

6)

7)

@
h 4

z, = 3, z,= 2i ve z, = —4i sayilari karmasik

dizlemde bir Gggenin kogeleri ise bu lgge-

nin alam kag br? dir?

A)5 B) 6 C)7

D)8 E)9

z karmasik sayisi igin |z] <4 olduguna gore
|6 — 8i — z| ifadesinin en biiylik degeri

kactir?
A) 11 B) 12 C) 13

D)14  E)15

z karmagik sayl olmak {izere

z=1-2i|<1 egitsizliginin geometrik yeri-
nin grafigi karmagik diizlemde agagidakiler-
den hangisidir?
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KARMASIK SAYILAR

8) z=-3+3V3i sayisinin esas argumenti ka¢

radyandir?
A) 3n B) 2n cr D)~ E) i3
4 3 3 4 6
9) Ay
Z4
Z 3 35 <

Sekilde |z,|=6, |z,/=3 ve

m(z1/o\z2) —135° ise

:_1 asag@idakilerden hangisine esittir?
2

A)V2 —ivV2 B)V2 +iV2

C)-V2-iV2 D)-\2 +iV2

E)—V2 +i

10) z1(2\/§, 17°) ve zz(x, 47°) karmagik sayilarn

arasindaki uzaklk 2 br ise x in alabilecegi
degerler toplami kagtir?

A)2 B)4 C)5 E) 8

11) a, be R* ve
z=a+ib olmak (zere
|z +izZ| = 12V2 ise a+b toplami kagtir?

A) 6 B)8 C)10 D)12  E)14
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12) z=3 -4 jse

25 25

z! agagidakilerden hangisine egittir?

A) 3 + 4i B) 4 + 3i
D) 4 - 3i

C)3-2i
E) -3 — 4i

13) z karmagik sayisi igin z2=1+i dir.
Bu kosula uyan z sayilarindan birinin esas
argimenti ka¢ radyandir?

E) "

A () Jd
) )9 10

B o
)6 )8

w|a

14) z° + 8 = 0 denkleminin karmagik sayilar kil-
mesindeki koklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?

A)1-13i B)1+v2i
D)1—i

C)2
E)2+i
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1)

2

3)

A
)K ) 0SS - OYS SORULARI @
h 4
1 sl 4) 3 +2i karmagik sayisinin garpmaya gore
4-3i sayisinin_esleniginin sanal kismi tersi, asagidakilerden hangisidir?

agagidakilerden hangisidir?

c)-3

A) 3
25

3
®s
D) -3i E) 3i

(1974)

z =i +V3 sayisinin, kutupsal koordinatlarda
ifadesi asagidakilerden hangisidir?

m
m
o
by
Q
o
w
p—
& a
m——
+
o
e |
—
l&

(1974)

z =3V3 - 3i karmasik (kompleks) sayisi igin

2% nedir?

B) -36° C)36°°

E) 0

A) 36°
D) -363 3
(1975)
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5)

6)

7)

A) 2 +3i B)-3-2i 0)31+ i

N |—

(1978)

(2-i)z=1-2z esitligini saglayan, z karmasik
sayisi asagidakilerden hangisidir?

(z, znin eslenegidir.)

AL (1 +i) B)_J((1+i) C) 2 -2

a1
3

D)1+ L E) 1+ 1
3 4 2

(1983-1)

sayisinin sanal kismi kagtir?

B) C) 1

1
2

1 _ta+bi=1-i

1+i

olduguna gére
a+b kagtir?
A) -2

D) 1
(1985-11)
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1)

2)

3)

2006 OSS SORULARI

AB//DC, DE//CF,

N N N
m(BAE) = 110°, m(AED) = 30°, m(DCF) = x
Yukaridaki verilere gére, x ka¢ derecedir?

A)40 B)50 C)80 D)70 E)80

ABC bir tggen BC L AD,

IBE| = |EF| = |FD|, |CD|=x

Sekildeki tarali béigelerin alanlan toplami
12 cm? ve |BC| =8 cm olduguna gére,

X kag¢ cm dir?

AV2 B)Y3 ©)2 D)3 E)4

A(-3, 4) noktasinin y = —x dogrusuna gbre si-
metri§i B ve B nin Ox eksenine gdre simetri-
gi C ise |BC| uzunlugu kag¢ br dir?

A)% B)_g_ C)8 D)6 E)5
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4)

5)

@

m
lw)

Birim karelere bolinmis bir kagit lizerinde A, B,
C, D, E, K, L noktalari sekildeki gibi igaretlenmis-
tir. Bu kareli kagida A, B, C, D, E noktalarindan bi-
ri orijin olacak bigimde bir dik koordinat sistemi
yerlegtiriliyor.

K ve L noktalarinin orijine uzakliklar esit oldugu-
na gore, orijin agagidakilerden hangisidir?

A)A B)B c)C D)D E)E
D C
A B

Sekildeki ABCD karesinin [AB] kenari 3 es
pargaya, [CD] kenar da 6 eg pargaya bolin-
mugtdr.

[GE] ve [HF] dogru parcalan yardimiyla
olugturulan KEF (iggeninin alani 4 cm? ol-
duguna gére, |AB| uzunlugu ka¢ cm dir?
A) 12 B) 9 C)8

D)6 E)3
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Dikey kesiti cember bigiminde olan bir ig makine-
si lastigi; derinligi 40 cm, boyu 120 cm, dikey ke-
siti dikdértgen bigiminde olacak sekilde oyulmus
bir althga sekildeki gibi tam oturtularak sergilen-
mektedir.

Buna goére, lastigin dikey kesitinin yaricapi
kag¢ cm dir?

A) 75

B)725 C)70 D)675 D)65

N
m(BDC) = 30°

P
m(ABD) = 45°

N
m(DEC) = x

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ derecedir?

A) 95 B)100 C)105 D)110 E) 115
BC L OC
T AO L OC
B * A~
m{AOB) = x
X
A 0, (o]

Sekildeki O . merkezli yarim ¢ember, O merkezli

geyrek gembere A noktasinda, [BC] dogru parga-
sina da T noktasinda tegettir.
Buna gére, x ka¢ derecedir?

A) 15 B)y20 C)30 D)45 E) 60

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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9)

10)

Sekilde verilen 8 cm uzun-
lugundaki DE ipi, gergin
durumda tutularak, gevre
uzuniugu 8 cm olan ABCD
karesi bigimindeki ¢ergeve-
nin etrafina saat yoéninde
déndurulerek santfiyor.

E—%

A B
ipin E ucu karenin D kégesine geldiginde ipin
taradigi alan kag cm? olur?

A)20r B)22n C)24n D)28n  E)30n

Bir kenar uzunlugu 16 cm olan kare seklinde-
Ki kartonun késelerinden bir kenart uzunlugu
3 cm olan birer kare kesilerek g¢ikartiiyor ve
kalan karton pargasi kivrilarak gekildeki gibi
Ustld agik bir kutu yapiliyor.

Bu kutunun hacmi kag cm?® tir?

A)200 B)240 C)250 D)300 E)360
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AB//DC, [AC] agiortay , |DC| = |BC],
P N
m(ADC) = 130°, m(ACB) = x
Yukaridaki verilere gére, x kag¢ derecedir?

A) 105 B)115 C)125 D)130 E)135
2) A ABC bir
ugcgen
[BD] agiortay
|AB| = 8 cm,
IBC| =12 cm
|AD| = m cm
IDC| =ncm
Yukarnidaki sekilde m ve n birer tamsayi oldu-
guna gbre, ABC li¢ggeninin ¢evre uzunlugu en
¢ok ka¢ cm olabilir?
A) 28 B) 32 C)35 D) 38 E) 40
3)

N
ABC bir dikiiggen m(BAC) = 90°,
|AE| = |EC|, |BD|=|DC|=9cm,
|BF} = |FG]|, |GP}| = x
Yukaridaki verilere gére x kag¢ cm dir?

A) 1 B) 2 C)3 D)% E)%

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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4)

5)

6)

B
A V6 2 ¢

N N
m(ADC) = m(BCD) = 60°
|AB| = V6 cm, |BC|=2cm),

|CD| = 4 cm, |AD| = X
Yukanidaki verilere gére, x kag cm dir?

M5 B)6 0)6-\3 D)2+V6 E)3+13
_sin2a - e
1 - cos?a ifadesinin sadelestiritmis bigimi

agagidakilerden hangisidir?

C) tana
E) sina + cosa

A) sina
D) cota

B) cosa

AL LKL,
BA//KL,
IAL| = 3 km
IBA| = 12 km
IKL| = 21 km

K noktasindaki kontrol kulesinde bulunan bir gé-
revli, yerden 3 km yikseklikte yere paralel ugan
bir ugagin, A noktasindan B noktasina kadar
12 km lik hareketini radarla izliyor.

A noktasinin yerdeki dik izdislimi L noktasi ve
IKL| = 21 km olduguna gbre, radarin taradig
AKB agisinin tanjanti kagtir?
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7) Ay

m(AOP) = 6
0 . m(AOP)=-o

>

o
|
@
>

Sekildeki O merkezli birim ¢ember Uzerindeki P
ve P'noktalan Ox eksenine gére birbirinin si-
metrigidir.

Buna gére, P' noktasi agsagidakilerden hangi-
siyle ifade edilemez?

A) (cos(-6), sin(—0)) B) (cos(-0) , sin6)
C) {cosH, —sing) D) (cos®, sin(2r — 6)
E) (cos(2n — ), —sing))

8) Sekildeki ABCD kare-
sinin kenarlari {izerin-
deki K, L, M, N noktala-
rinin her biri, Gizerinde

N bulundugu kenarlarin

orta noktasidir.
A(ABCD) = 4 br? oldu-
guna gore, tarah alan
kag br? dir?

D)% E)

1
5

9) 0,0, 0, ve M
merkezli ¢emberler

M  birbirine sekildeki gi-
bi tegettir.
01, O2 ve O3 mer-
kezli gemberlerin ya-
rigaplan r c¢cm, M
merkezli g¢emberin
yarigap! da 1 cm ol-
duguna goére, r kag-
tir?

A) V3 C)2+2V3

E)3+3V3

B)1 + 3
D)3 +2V3

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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ABCD, O mer-
kezli gemberin te-
getler dortgeni
AB//DC,

DA L AB,

|BC| =10 cm,

A H B |OH|=3cm
Yukandaki verilere gdre, ABCD tegetler
dértgeninin alani kag cm? dir?

10) D C

A)50 B)48 C)46 D)44  E)42
m(COB) = 40°
|OT| =3 cm

Sekildeki AT dogrusu O merkezli ¢gembere T
noktasinda tegettir ve |AT| uzunlugu TBC ya-
ymin uzunluguna esittir.

Buna gére, taral alanlarin toplami kag

cm? dir?

C)5n D) 4n E) 2n
Sekildeki gibi, ta-
ban yarigapi 1
metre, yilksekligi
2 metre olan dik
koni bigimindeki
bir su deposuna
bir musluktan sa-
bit hizla su akitih-
yor.

Depoda biriken suyun derinligi x metre oldu-
gunda, depoda biriken suyun hacmi x tiiriin-
den ka¢ metrekiip olur?

7x3

3 3 3 3
AT B c)™X.  py™Z E) ™2
12 9 6 4 3

13) [z} +z=3-2i esitligini saglayan z karmagik
sayisi asagidakilerden hangisidir?

A) 3 -2 B)—g-—Zi

3 .
3 C)-Z{—+2|

D)%—Si E)%+3i
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TEST - 1 TEST -2 TEST -3 TEST -4
-B| 5C | ocC 1-D| 5B| 9D 1-C| 5C| 9D 1-A| 5-A| ocC
2B | 6B | 10E 2C| 6E|[10-E 20| 6-B[10-D 2B | 6D 10D
38| 7-¢c|1-D 3-B| 7-E | 11-C 3¢ | 7€e | 1D &-Cc| 7-E|11-D
4-A| 8D |12-E 4C| 8B |[12D 4D | 8E|12D 4-C | 8E|12E

TEST -5 TEST -6 TEST -7 TEST -8
1-D| 5D | 9D 1-A| 5E| 9B 1-E| 5A| oE 1-B| 5D 9D
2B | 6D |10-D 2D | 6D [10-C 2-B| 6B |10-B 2c| eB|10-B
3B| 7-E| 11-D 3| 7-¢c|11-cC 3A| 7D 11-C 3-C| 7A|11-A
4Cc| 8cC|12A 4B | 8D |[12-C 4-C | 8A|12E 4-A| 8A|12-B

TEST -9 TEST - 10 TEST - 11 TEST - 12
1-B| 5-C| oE 1-D}| 5D | 9oC -A| 5A| 9cC 1-B| 5B 9D
2-A| eC|10-D 2-c| 6B 10-E 2B | 6-B|10-8 2A| 6-E| 10-A
3-D| 7-B| 11-B 3| 7D | 11D 3c| 7| 11-B 3E| 7-¢c| 1D
4C| 8B |12B 4B | 8B (12D 4C| &A .12-A 4-B| 8A[12-D

TEST - 13 TEST - 14 TEST - 15 TEST - 16
1-E| 5B 9E 1-c| 5¢| ocC 18| 5C| oA 1-c| 5B| 9A
2C| &E|10-E 2D| 6A]10-D 22A| &C | 10-E 2D | &B|10-B
3D | 7-B| 11-D 3B| 7-B | 11-C 3E| 7A| 1D sc| 78| 11-C
4B | 8E|12C 4-B| 8B |12-E 4B | 8B |[12-C 4-C| 8D |[12B

TEST - 17 TEST - 18 TEST - 19 TEST - 20
1-B| 5-E| 9oE 1-B| 5D | 9D 1-8| 5-D| OE 1-A| 5B| 9E
2D 6D | 10-B 2-D| &6C | 10-A 2C| 6C|10C 2-D| &B|10-C
3D} 7-C | 11-A 3c| 7-B| 118 3-Cc| 7.8 | 11-D 3| 7-c|1-D
4C| 8C|12-A 4-D| 8B 12D 48| 8E|12¢C 4D | 8D | 12-A
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TEST - 21 TEST - 22 TEST - 23 TEST - 24
1-B| 5A| 9E 1-E| 5C| 9A 1-A| 5E] oA 1-c| 5A[ 9B
2-A 6-D | 10-C 2-A 6-D }| 10-D 2-D 6-C | 10-D 2-C 6-C | 10-B
3-B| 7-p| 1-c s-c| 7c | 1-B 3-B) 7¢c| 11-B 3p| 7-p | 11-C
4B | 8B 124 4-c| 8A|12C 4-B| 8C | 12-A 4D| 8B |12C

TEST - 25 TEST - 26 TEST - 27 TEST - 28
1-c| 5B 9¢ 1-B| 5E| 9A 1-B| 5-C| 9B 1c| sc| o8B
20| 6D | 10-B 2-.c | 68| 10-E 2D | 6-C | 10-B 2-D| 6D} 10-E
3-B| 7-D | 1n-c 3p| 70| 11-B 38| 7D {10 38| 70| 1-c
4-A| 8B |12-B 4-A| 8c|12c 4-c| 8B |12D 4D | 8B (128

TEST - 29 TEST - 30 TEST - 31 TEST - 32
1c| sc| 9c 1-E| 5E| 9B 1-c| 5E| 9ocC 1-¢c| 5¢c| o8B
2-c | 6-¢c|10-D 2-c | 6-B|10-C 2-c| &B|10-B 2-D| 6-D | 10-A
3-B| 7-¢ | n-c 3D 7B| 11-B 3-c| 7p | 11-A 3D| 7A| 11-E
4-C 8-D } 12-E 4-C 8-B | 12-E 4-B 8-D | 12-B 4-B 8-E | 12-B

TEST - 33 TEST - 34 TEST - 35 TEST - 36
1-A| 5D | 9-A 1-B| 5B | 9B 1-c | 5D 9D 1-c|{ 5B oA
2-D| &A]10-C 2-B| 6cC|10-cC 2-E | 6-B|10-C 2-A| &D | 10D
3-C 7-D 1-E 3-E 7-B | 11-D 3-C 7-E 11-B 3-E 7-C | 11-D
40| 8D | 12-A 48| 8B |12-C 4D | 8D |12C 4-B| 8B |12-C

TEST - 37 TEST - 38 TEST - 39
1-A] 50| 9E 1-E| 5D ]| 9B 1-D | 6D |11-c {16-D |21-c | 26-B
2E| 6¢c| 108 2| 6A|10-D 2-C | 7-A | 12-A |17-B | 22-A | 27°E

3A| 8c|13-e 18D |23p |2C
3B| 7.D| 1-D 3-E| 7c| 118 29-B
4E| 9D |14-A|19-B |24E | . o
4C| &Al12C 4C) &E[12B 5B (10-D | 15D | 20-B | 25A | 31.p
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TEST - 40 TEST - 41 TEST - 42 TEST -43
-] 6c | 11-c 1-B) &-A ]| 11-E 1-e| 6D | 11-D 1-c| &c| 11-B
2D | 7D ]12-D 2-c| 7-c|12-B 2-A| 7-E{12D 2| 7-p (12D
3B| 8B| 13-A 3B)| 8c|13E 8| se| A 3a| sc|®°
5 14-C 14-C
4 -A | 14 - - - - - - -
9-A D 4c| 9Al1s8 4D | 9E | .o B | oA| .,
5D | 10-A 5-C | 10-D 5-A | 10-C | 16-A 5-B | 10-C | 16-A
TEST - 44 TEST -45 TEST - 46
1-¢ | &-c | 11-D 1-D| 6B | 11-E 1-c| &c | 11-A
2B} 7-B|12-¢C 2D | 7-a|12-D 2-B| 7-c|12-D
3-B| 8A{|13D 3B | 8E|13E 3-Cc| 8B | 13E
4E| 9A|14c 4c| 98B |14cC 4B| 98| 14A
5-C | 10-B | 15-E 5C | 10-D 5-¢ | 10-D
TEST - 47 TEST - 48 TEST - 49
1-B | 6A [11-C [16-D {21-A [ 26-B | 31-E 1-B| 6E| 11-B 1-E | 6D ) 11-B
2-A| 70 |12-B |17-A |22-D | 27-B | 32-D 2D | 7-c|12-D 2B| 7-e|12D
3-E| 8A|13-E|18-C|23-A| 28-C | 33-A 3-c| 8D |13cC 38| 8B|13cC
4E| 9B |14-A[19-D |24-C | 20-C 4B| 9A|14E 4A| 9B |14cC
5-C | 10-C | 15-E | 20-D | 25-E | 30-A 5-C | 10-C 5-B | 10-B | 15-E
TEST -50 TEST - 51 TEST - 52
i-c| 6D} 11-C 1-p| 6D | 11-E 1-B| 5B] 9B
2.c| 7e|12-B 28| 7-Al12-D 2kl &al10.c
3D | 80C | 13-A 3-B| 8D |[13D
3| 7-A] 11-C
4E| 9C|14aB 4A| 9B|1a8B
5-A | 10-E 5-B | 10-A 4Dy 8C | 12-B
TEST - 53 TEST -54 TEST -55
1-c | 6B | 11-A |16-Cc | 21-c | 26-A | 31-E 1-D| 5D | 9¢C 1-D| 5-C| oD
2B | 7¢ |12-a |17-8 1 22-A | 27-A | 32-C okl 6k l10E oo | ealioc
30| 8D |13B |18-E| 23D | 28D
3-B| 7-B| 11-D 3p| 70| 11-D
4A| 9E|14E |19-c| 24-B| 29-B
12- A
5 € | 10-C | 15-C | 20-E | 25-C.E | 30-A 4-B| 8-DJ|12-C 4-B | 8-E
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TEST - 56 TEST - 57 TEST - 58 TEST - 59
1-A| 5Cc| 9B 1-¢c| sc| o8B 1-E| 5B ocC 1-A| 5B 9cC
2-E| 6-C | 10-E 2-A| &A|10cC 2-c| 6D|10-C 2-D | 6-B|10-E
3-B| 7-¢c|11-c 3-B| 7-B| 11-D 3-¢c| 7c| 11-B 3-E| 7-B| 11-E
4-A| 8-A|12-E 4D | 8cC|12-A 4-c| 8D |12-A 4D | 8D | 12-A

TEST - 60 TEST - 61 TEST - 62 TEST - 63
1-c| 5A| 9B 1-E| 5D | 9B 1-B| 50| 9E 1-B| 5E]| 9cC
2-c| 6B 10D 2-B| 6A{10-E 2-c| &cC|10-B 2-D | &cC | 10-A
s-c| 7| 11-D 3-D| 7c| 1n-B 3-B| 7-D| 1-A 3-D| 7-A{ 11-B
4-B| 8D | 12-A 4-c| 8B |12E 4-c| 8A|12-E 4-c| 8D |12¢C

TEST - 64 TEST - 65 TEST - 66
1-c| 50| 9cC 1-c| 5E| 9¢C 1-A| 5D 9ocC
2-c| 6D 10-B 2-c| &c|10-B 22D | 6D | 10-A
3| 7-E| 11-B 3D 7-¢ | 11-B 3-B| 7-E| 1n-c
4E| 8D |12B 4D| 8D|12A 4-B| 8D | 128

TEST - 67 TEST - 68 TEST - 69
1-B| 6B |11-D |16-E [21-c | 26-E | 31-C 1-A| 5D | 9E 1-E| 5D 9cC
2.c| 7D |12-E |17-c |22-B | 27-E | 32-D 28| 6k |10c oc| 60l 10.E
3-C| 8A|[13-D |18D [23-E | 28-A
4B | 9B |14B|19-C|24-C | 20D $E| TA[M-B $E| 7B 1B
5-E | 10-€ [15-D [20-D | 25-A | 30-C 4-C| 8B | 12-A 4-c| 8A|12-C

TEST -70 TEST - 71 TEST - 72 TEST - 73
1| 5D | 9c 1-B| 5D 9D 10| 5D 9B 1-c| 5¢c| oE
2-A} 6D |10-D 2-A| 6-C|10-B 2-c| 6D | 10-A 2-E | &-c | 10-¢C
3-A| 7-D | 11-¢ 3-A| 7-A| 11-c 3-E| 78| 1D 3-c| 7D | 11-D
4-A| 8c|12-cC 4-C| 8E [ 12-A 4-D| 8B 128 4-c| 8E|12D
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TEST -74 TEST-75 TEST - 76
1-e| 5D| oA 1-B| 5A| 9-¢C -} s5A] 9cC
20| 6c|10C 2-¢c| &B|10-C 2-p| &B|10-C

11-B
3A| 7-E - 7-B | 11-D - - -
120 3-A 3¢| 7-B| 11-B
4D | 8A/|13-A 4D| 8B 12-E 4D]| 8D 12-E
TEST - 77 TEST - 78 TEST - 79
1-E| 6-C | 11-A]16-C | 21-A | 26-D | 31-B 1-D| 6-D| 11-C 1-A| 5B 9-¢C
2-A| 7-E |12-E [17-C | 22-A | 27-C | 32-E 2-D| 7-A|12-D 20| 6c 10D
3-A| 8A|[13-C|18-E |23-D | 28-B | 33-C 3E| 8E]|13¢C
3¢c| 7-¢c| 11-D
4E| 9-¢c|14-A|19-B |24-E | 29-E | 34-A 48| oE
5-B | 10-B | 15-A |20-C | 25-B | 30-B 5-C | 10-C 4-C | 8-E | 12-E

TEST - 80 TEST - 81 TEST - 82 TEST - 83
1-B| 5-c| 9B 1-D | 6-c | 11-E | 16-A i-B| 7-D | 13-D 1-E{ 7-C | 13-E
onl og|t0C o.c | 7.¢ l12-p | 17-D 2-B| 8D | 14-A 2-D| 8D | 14E

- 3-E - 15-C 3-A| 9-A| 15-C
11-C 3-E| 8E |13-E |18-C -C |15
ac| 7€ 4-D | 10-A | 16-B 4-B | 10-8 | 16-A
12-A 4-Al 9B 14D [19-A 5€ | 11-D 5| 11-0 | 17-A
4A| 8D 43¢ 5-B | 10-A | 15-B 6-C | 12-A 6A| 12-C

TEST -84 TEST -85 TEST - 86 TEST - 87
1-B| 7-B]13-D 1-E| 6D | 11-D 1-c | 5B 1-A| 6-E
2-D| 8E | 14-B . 3 X g .

0 IO DA 2-A | 7-c | 12-A N 2D | 7-C
i 3B| 8B|13cC 3-D| 8cC
4-C | 10-E | 16-A 3B| 7-¢
sl 1-c 4-Cc| o-c|14-A ac| o€
6-A | 12-E 5-E | 10-D 4-D 5-D | 10-D
TEST - 88

1-A| 6Cc | 11-E

2.c| 7-B | 12-A

3-B| 8c|13-8B

4-E| 9D

5D | 10-B
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